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Stockholm, március 2. (NST.) A 
szovjet csapatok bevonulását Viíparí- 
ba jelenti szombaton reggel az orosz 
hadvezetőség hivatalos közleménye. 
A közvélemény még hozzáteszi, hogy & 
finnek, mielőtt elhagyták vol­
na Viiparít, felgyújtották a 
várost.

Helsinkiből az éjszaka folyamán 
még azt jelentették, hogy a város el­
len felvonult orosz csapatok zöme két 
és fél kilométernyire áll Víípurítól, 
ugyanakkor azonban hozzáfűzték, 
hogy az orosz előőrsök már a város 
határán járnak.

Finn katonai körök azonban már az 
éjszaka folyamán hangsúlyozták, hogy 
a helyzet rendkívül súlyos s a várost 
már nem lehet sokáig tartani,

A finnek most Viipurí mögött fog­
laltak el új állásokat, amelyeket főleg 
a nyugati szárnyon kellett nagy mér­
tékben megerősíteni, mert minden jel 
arra mutat, hogy az oroszok Vií- 
pu rí elfoglalása után újabb 
szárnytámadást kezdenek, 
hogy nyugat felől hátbatá- 
madhassák a Mannerheim- 
vonalat. A viípuri állások kiüríté­
sét finn részről a fokozódó munició- 
híánnyal indokolják.

Helsinki, március 2, (Reuter.) A hi­
vatalos finn kimutatás szerint február 
folyamán biztosan tudnak 251 szovjet 
repülőgép lelövéséről és további 53 
gép elpusztítása valószínű, A háború

háromhavi tarlama alatt a szovjetoro­
szok összesen 538 repülőgépet vesz­
tettek. (MTI)

*

Helsinkiből jelentik: Irányadó he­
lyen nem erősítették meg azokat a 
külföldön elterjedt híreket, hogy az 
oroszok már benyomullak Viipuriba. 
Hivatalos közlések alapján azt hiszik, 
hogy az oroszok még néhány kilomé­
terre állanak a város előtt s még több 
napba telik, míg sikerül nekik leküz­
deniük a finn védők ellenállását.

Helsinki, március 2. (Stefani.) Vii- 
puri külvárosaiban véres közelharcok 
dúlnak, ember-ember ellen küzd. A 
finnek minden taipalatínyi helyért 
harcra szállnak az oroszokkal. Ezek 
délről, nyugatról és a tenger felől nyo­
mulnak előre. A Lotta szervezet tag­
jai versenyeznek a hősiességben a fér­
fiakkal. Viipurí várán még a finn 
zászló leng. A műszaki csapatok ki­
javítják a vasútvonalat, amely az 
erősítések szállítását biztosítja. A vas 
utat három helyen rongálták meg a 
szovjet gépek. (MTI)

Stockholm, március 2. (Havas.) Vii- 
puri közeli elestével számolva, finn 
katonai szakértők megjegyzik, hogy a 
város meghódítása az oroszoknak 
csak óriási veszteségek árán sikerült. 
Viipurí teljesítette feladatát. A finnek 
visszavonulása azért történik, hogy 
minél inkább megkíméljék az ember 
és hadianyagot. (MTI)

küldésének egyik kezdeményezője 
volt és ő a hadtest első tagja, aki a 
finn harctéren életét vesztette. (MTI) 

Stockholmi jelentés szerint Norden- 
swan ezredes, a Skaranborg-ezred pa­
rancsnoka lemondott, hogy mint ön­
kéntes a finn hadsereg szolgálatába 
lépjen. (MTI)

harmadik vonalban helyezkedtek eh 
Ennek helyzetéről természetesen nem 
közölnek semmit, de a vonal valószí­
nűleg Viipuri és Vuoksi között húzó­

dik. Ez a vidék hegyes-völgyes és 
sziklás terep. Ennek a terepnek az 
előnyei kézenfekvők. Az uj vonalai 
mek három héttel ezelőtt kiépítették. 
Ä. sziklás terep kitűnő búvóhelyeket 
szolgáltat, amelyekkel a finnek ki­
egyenlíthetik az orosz tüzérségi túl­
erőt. Az arcvonal az eddigi 50 km he­
lyett most csak kb. 30 km hossz- sá ú

Washington, március 2. (Havas.) 
P r o c o p e finn követ a sajtónak 
adott nyilatkozatában hangsúlyozta, 
hogy az Egyesült Államok volt az az 
ország, amely a legtöbbet segíthet 
Finnországnak.

— Senki annyira — mondotta a kö­
vet — nem segíthet minket, anélkül,

Róma, március 2. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az angol-olasz szénvíta ma is 
tovább folyik az olasz sajtóban. Rot­
terdami jelentések szerint az angol 
zárlat ma éjfélkor lépett érvénybe a 
szénszállítmányok ellen.

Pénteken 11 olasz hajó Rotter­
damban nagy sietséggel megrako­
dott szénnel, hogy még a zárlat 
megkezdése előtt elhagyja a kikö­
tőt. Rómában most érdeklődéssel 
várják, hogy ezt a 11 hajót az an­

golok megállítják-e majd,
A lapok egyébként azt írják, hogy 

az angol sajtó helytelenül állította be 
az egész kérdést. Téves ugyanis az a 
beállítás, hogy az angolok a zárlatot 
most mintegy diplomáciai nyomáskép­
pen alkalmazzák az angol-olasz gazda-» 
sági tárgyalások megszakítása (cövet- 
keztében. Ezt az intézkedést ugyanis 
már régóta elhatározták, úgy hogy 
nem jelent újdonságot. Másrészről 
hangoztatják az olasz lapok, hogy 

Anglia helytelenül tenné, ha gaz­
dasági eszközökkel igyekeznék 
nyomást gyakorolni Olaszország­

ra.
Az ilyen nyomásra Olaszország vá­

laszt fog adni, amint ezt több évvel 
ezelőtt már egyszer bebizonyította.

London, március 2. (Reuter.) A Ti­
mes diplomáciai szerkesztője az Olasz­
országba német szenet szállító hajók

lesz. A finnek mindenfelé aknákat és 
más akadályokat helyeztek el. A la­
pok szerint a finnek visszavonulását 
az orosz nehéztüzérség túlnyomó fölé­
nye okozta. A finnek kénytelenek vol­
tak újjászervezni védelmüket és meg­
kísérelték, hogy semlegesítsék az 
crosz nehéztüzérség munkáját. (MTI)

hogy a háborúba beavatkozna, mint 
az Egyesült Államok .Háborút viselő 
országnak pénzre van szüksége, — de 
nemcsak pénzre. Nekünk szükségünk 
van ágyúkra, lőszerre, repülőgépekre 
és hálásak vagyunk mindazoknak, 
akik ezeket nekünk eladják.

angol feltartóztatásával kapcsolatban 
azt írja, hogy

Anglia sokáig halogatta ezt az in­
tézkedést, egyrészt Olaszország 
iránt érzett barátsága miatt, más­
részt abban a reményben, hogy 
a Rómában folytatott tárgyalások 
olyan megállapodásra vezetnek, 
amelynek alapján Anglia maga 
kárpótolja Olaszországot a szén- 
veszteségért cserében Angliába 

irányuló olasz kivitelért.
Mialatt a tárgyalások elhúzódtak, a 
többi semlegesek panaszkodni kezd­
tek, hogy miért tartóztatják fel az 5 
németországi behozatalukat és Olasz­
országét nem.

A múlt héten több türelmetlen kér­
dés is hangzott el az alsóházban. A 
kormány ezért most úgy érzi, hogy 
nem várhat tovább. A megállapodás 
ügyében angol részről folytatják a tár­
gyalásokat. (MTI)

Helsinki, március 2. (Havas.) Az 
orosz repülők pénteken főleg Finnor­
szág déli részében működtek. Külö­
nösen Hamina város szenvedett sokat 
az orosz bombatámadások miatt, líz 
ember meghalt. 4 megsebesült. (MTI) 

Róma, március 2. A Stefani iroda 
a küszöbönálló olasz tiltakozó lépé­
sekkel kapcsolatban a következő köz­
leményt adta ki; Az olasz külkeres­
kedelem, különösen pedig as Olasz-

Hősi halált halt a finnországi svéd csapatok
parancsnoka

Stockholm, március 2. (Svéd Táv­
irati Iroda.) A finnországi svéd ön­
kéntes-hadtest főparancsnoksága köz­
li, hogy Magnus D y r s s e n altábor­
nagy, az első önkéntescsoport pa­
rancsnoka pénteken délután az első 
vonalban végzett szemléje közben 
hősi halált halt.

Dyrssen a svéd önkéntes-hadtest el-

A finnek elhelyezkedtek a harmadik 
erödvonalban

Finn-svéd halár, március 2, (Havas.)
A finn csapatok elhagyták a második 
védelmi vonalat, amely Viipuri tói dél­
keletre húzódik el. A finnek az új,

„Amerika segíthet legtöbbet Finnországon"

Életbelépett az olasz szénszállít 
mányok elleni angol zárlat
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Olaszország tiltakozásra készül
az angol kormánynál 

a német szénszállítmányok 
feltartóztatása miatt

A finnek kiürítették a második erődvonalat és a harma­
dikban helyezkedtek el — Viipuri elestét megcáfoltak

a finn jelentések
Hitler vezérkancellár Wellessel tárgyalt szombaton
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Retikült,
bőrkesztyűt
olcsón, szabott ^áron, 
legjobb minőségben, 
nagy választékban
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bóröndösnél Piac ucca 40.

• szádba irányuló szénszállítások ellen 
'ozott angol intézkedések ügyében 
áakozó jegyzéket készített elő, A 
cgyzéket vasárnap juttatja el az 9*asz 
ormány az angol kormányhoz. (Ml )

Rotterdam, március 2. (Reuter.) 
xégy olasz szénszállító hajó, amely 
•-.met szcnrakománnyai szombat haj­
aiban kifutott Rotterdam kikötoje- 
-vl, azt a parancsot kapta, hogy vo­
nuljon vissza. A 4 hajó a reggeli óra 
3c.n visszaérkezett kikötőjébe.

Róma, március 2. (Reuter.) hivata­
lán jelentik, hogy az olasz kormány

tiltakozásra készül az angol kormány­
nál az ellen az intézkedés ellen, hogy 
Anglia feltartóztatja az Olaszországba 
irányuló és tengeri úton szállított ne­
mei szénszállítmányokat. Az írásbeli 
tiltakozást vasárnap adják át London-
baRóST március 2. (MTI) A német- 

olasz szénszállítások ügye továbbra is 
az olasz sajtó érdeklődésének közép­
pontjában áll. A Tribuna szerint az 
egész ügyből az angolok három ta­
pasztalatot vonhatnak le: 1- Olaszor­
szág politikája teljesen azonos. 2. 
Olaszország rendkívül féltékeny a ma­
ga függetlenségére. 3. Olaszország 
nem hagyja politikáját gazdasági ie£>- 
verekkel befolyásolni. A magunk ré­
széről reméljük, írja a lap, hogy ez a 
lecke hasznos lesz az angolok szama-

ország kész az offenzívára.
Berlin, march: • 2. (Német Távirati 

Iroda.) A Führer szombat délután 
Ribbentrop külügyminiszter jelenlété­
ben fogadta Sumner vVelles amerikai

h. államtitkárt, akit Kírk amerikai 
ügyvivő kísért el. Hitler hosszabb 
megbeszélést folvtateti az államtitkár­
ral. (MTI)

Olasz vélemény
a hözelkeleti lehetőségekről

- • "T- '• Ankara, március 2. (Sletani.j A kor­
mány elhatározta, hogy a tüzérségi és 
műszaki csapattestekhez tartozó tar­
talékos tisztek tíz korosztályát zászló 
alá hívja 45 napi további kiképzésre.

(MTI)

ra A Corríera della Sera londoni tudó­
sítója szerint az angoloknak tudmok 
kell, hogy a közelkeleti hadseregek 
ellátása csakis a Földközi tengeren 
történhetik, mégpedig annak a nem­
zetnek hozzájárulásával, amelynek a 
Földközi tengeren uralkodó szerepet 
töltenek be. London számára tehat 
egyáltalán nem volna kívánatos dolog, 
ha a szénkérdés miatt Rómává, va.o 
kapcsolatai megromlanának.

Róma, március 2. A Popolo d Ita.ia 
utal a Temps egyik legutóbbi cikkére, 
amely szerint Olaszország, ha a Kö­
zel-Keleten .egyrészről a németek es 
oroszok, másrészről az angolok és 
franciák között háború törne ki, a 
legnehezebb dilemma elé kerülne, az- 
zel kapcsolatban a Popolo d .tana a 
következő megállapításokat teszi:

í. Olaszország éppenannyira demo­
krata ellenes, mint amennyire . kom­
munista ellenes. 2. el kell válnia an­
nak, hogy vájjon Olaszország Föld­
közi tengeri és birodalmi érdeken az 
oroszok, vagy pedig az angolok, vagy 
franciák veszélyeztetik-e jobban -• 
ami érvényes Olaszország belső ellen- 
ségeire, érvényes a külső ellenségekre 
is, vagyis, aki hozzányúl Olaszország­
hoz, am.dk az olaszok golyót küldenek 
a bőrébe. (MTI)

MERÉNYLET KUBA VOLT KÜL­
ÜGYMINISZTERE ELLEN

Habana, március 2, (Német Táv­
irati Iroda.) Orestes Ferrara dr, 
volt külügyminiszter, Kuba volt wa­
shingtoni nagykövete ellen merényle­
tet követtek el.

Amikor Ferrara gépkocsiján a par­
lamentbe hajtatott, egy ismeretlen em­
ber felugrott a hágcsóra és több lövést 
irányított rá. Ferrarát egyik lövés a 
vállán súlyosan megsebesítette.

A öépkocsí vezetője meghalt.
* h (MTI)

A nyugati és tengeri 
háború hírei

London, március 2. (Reuter.) Szörn­
yön hajntalban német bombaveto ge- 
jk a Firth of Forth és Anglia deli 
sortjai között megtámadtak angol ha- 
kat. Az angol hadihajók és a kira- 

légihaderó gépei azonban elűztek 
támadó német bombavetőket. Az 

. goi hajók nem szenvedtek sérule-
~ket. (MTI) . . T.

Brüsszel, március 2. A Belga lav- 
, tti Iroda jelenti, hogy a külügymi- 
.Lsztérium szombat délután a követ­
ező hivatalos jelentést adta ki:^ 

Március 2-án, szombaton 12.15 ora­
tor 3 együléses belga repülőgép a 
uxemFurg tartományban lévő Sam, 

-lubert feleit találkozott egy erősen 
»(fegyverzett Dornier 17. tipusu több 
•- éses német katonai repülőgéppel. A 
h^Ua repülök megzavarták a neme, 

p° vezetőjét. A német gép hirte.cn 
Ösen tüzelni kezdett a belga gepre. 
, egyik belga gépet találat érte. A

belga repülőraj vezetője közben üldö­
zőbe vette a német gépet, a neme, 
gép vezetője azonban lelőtte a belga 
vezetőt. Szombat délután a belga kül­
ügyminiszter fogadta a brüsszeli ne­
met nagykövet s átnyújtotta neta a 
belga kormány erélyes tiltakozó jegy- 
zekét ,.a belga semlegesség súlyos 
megsértése és támadása" miatt, amiért
a német repülők felelősek. (MTI) 

London, március 2, (Havas.) Az an­
gol repülök Berlin felett végzett leg­
utóbbi kirándulásuk alkalmával több 
ezer röpcédulát és ejtőernyős világító 
röppentyűt dobtak le. Angol repülök 
a fővároshoz közeledőben attak a 
légelhárító ágyúk tüzeléséből szármá­
zó fényt, amíg az angol gepek a va­
ros felett keringtek, a főváros legel­
hárító ágyúi és fényszórói működésbe 
léptek- Más angol gépek több eszaa- 
németországi város felett és a balti 
tender! kikötő felett repültek el.

A miniszterelnök nyilatkozata 
aNemzetiBank.a TébeésaGyosz 

bőkezű alapítványainak 
rendeltetéséről

Göring szemleútja
Berlin, március 2. (Német Távirati Iro-
.) Göring vezértábornagy a nyugati 
:vonalon végzett szemleútja után köz­
tien visszatért Berlinbe. A vezértabor- 
.gy megtekintette a légihaderő kötélé­
it az Északi tenger partvidéken, az- 
án a nyugati arcvonalon a repulohada-
i és vadászhadosztályokat, valamint

több légvédelmi üteget. A vezetőségnek 
és legénységének kiíéjezte háláját es el­
ismerését az eddig tanúsított magav.se- 
letükért és a Führer nevében vaskeresz­
teket osztott ki olyan tiszteknek és le­
génységi állománybelieknek, akik külö­
nösen kitüntették magukat. (MII)

Wellest fogadta Hitler
___ ^ a_____ államtitkár látóé

Berlin, március 2. (NST) Sumner 
elles amerikai külügyi al.am.it- 
r szombaton délelőtt tizenegy óra- 
,r kihallgatáson jelent meg Hitier 
ncellárnáí. Sumner Wellest a berlini 
lerikaí nagykövetség több tagja is 
kísérte az audienciára

Vígszínház.

Az anyai szeretet himnuszai 
Szívbemarkolóan szép, meg­
ható, felejthetetlen íilmremek

ÉDESANYÁM
A könny és mosoly filmje! 

Fősz.:
Käthe Dorsch 
Hörbiger P a I 

Előadások ma 3-5-7-Q órakor, 
hétfőn 5—7—9 órakor.

Az amerikai államtitkár látogatásá­
ról előzőleg nem adtak ki semmifele 
közleményt, úgyhogy a berlini kozon- 
séd nem is tudta, mikor megy Sum­
ner Welles a kancellárhoz.

A kancellária udvarán díszórseg so­
rakozott fel. amely fegyverrel tisztel­
gett az amerikai vendég előtt. A kan­
cellária hivatalnokai felvezettek Sum­
ner Wellest és a kíséretében levő kö­
vetség! urakat a palota fogadoterme-

itt kezdődött meg tizenegy órakor 
a történelmi jelentőségű tanácsko­
zás Roosevelt elnök megbízottja s 

a német államfő között,
Berlin, március 2. Sumner Webes­

nek Hitlerrel való találkozása egy na 
pót késett. Berlinbe érkezett hírek 
szerint a római Stampa ezt azzal. ma­
gyarázza, hogy Hitler Roosevelttol ki­
bontakozási tervezetet kapo-t es ez 
tanulmányozta Sumner A elles fogadá­

sa előtt, , ,
Roosevelt megbízottja tegnap hosz-

szasan tárgyalt RibbentroppaL
A Stampa egyébként berlini tudós - 

tását ezzel a címmel közli: „. eme

Budapest, március 2. A Magyar Nem­
zeti Bank, a TÉBE és a GyOSz alapít­
ványával kapcsolatosan az MII mum.a- 
társa kérdést intézett a miniszterelnök­
höz a három alapítvány rendeltetéséről, 
aki így nyilatkozott:

__ Éz a három alapítvány szép gesztus 
és méltó nagy áldozatkészségről tesz ta­
núságot. Nagyon örültem az alapítvány­
nak, amelyet Kormányzó Trunk is nagy 
örömmel fogadott és o maga jelölte meg 
céljait. Ezek az új nagy alapítványok két 
rendkívül íontos célt szolgálnak, amelyek 
íégi gondolata Föméltóságu Urunknak is 
és amelyeket előadónk is az országgyu 
lés előtt velem együtt többször hangoz 
látott. A két cél az elit-nevelés és az 
állami közigazgatás megjavítása. A kö­
zépiskolai fokon való elit-neve es szc 
gálják a sárospataki és gödöllői angol es 
francia ínternátusok, amelyekhez most a 
pannonhalmi olasz internátust es intéze­
teket sorakoztatjuk. Remélem, hogy egy 
hasonló német és később egy szláv nyel- 
beket tanító ilyen intézetet is tudunk 
majd felállítani. Az elit-nevelest szó 
riaina az is, ha általánosaboan keresztul- 
vinnők a tehetséges gyermekek külön 
választását és kisebb csoportokban való 
tanítását, mert fontosnak latom azt, 
hogyha a középiskolások nagyresze iga­
zán'megtanul egy idegen nyelve,. A te­
hetségeseket és alkalmasakat ki kell v a 
tasztanunk, de nem szabad nekik onhi.t 
ségre nevelő ismeretet adni.

— Az alapítványok célja a legtágab­
ban értelmezett közigazgatás és közgaz­
daság, élet részére erkölcsileg nemzeti 
felfogásban, tehetségben, ludasban ki 
váló embereket neveim nemcsak az al 
lám, hanem a közüleíek és gazdasági in­
tézmények igazgatása részére is. Javíta­
nunk kell az arravalok aranyszamat, 
több lehetőséget kell nyújtani az arra al­
kalmas és kiváló emberek képzésére A 
legtágabb értelemben vett koz.gazgatas- 
nak és állami igazgatásnak megjavita 
sával a céltudatos törekvéseknek es nem 
utoljára az együttmunkálkodasnak min­
den irányban meg lesz a haszna. A meg­
oldás ott van, hogy atfogobba sokfele 
ágazóbbá válván az állam, ‘gzgat 
mindazoknak az embereknek, akik az 
állami igazgatásban irányító szerep^ 
vállalnak, átfogóbb műveltségre is va 
szükségük. A műveltségnek bizonyos

Z t .. .. v Voll lí»nni az aliamiképpen közösnek »veil lenni a
utazgatás legkülönbözőbb agaiban dől-
2 IÍ közó,,. »U6 ke» Irt»» ■ 
Senk .rr.. bo6, ,z.b,d ,.ez tol«- 
álló ösztöndíjakra is hasznaink s 
alapítványok kamatait, azonban a leghe­

lyesebbnek azt gondolom, hogy az ösz­
töndíjakat élvezők nagyrésze egy inté­
zetbe vonassanak össze. Természetesen 
nem szabad ezeket az alapítványokat a 
gróf Klebelsberg-féle ösztöndíjak pótlá­
sára felhasználni, mert azzal nem jut­
nánk előbbre. (MTI.)

DEBRECENIEK 
4. STATISZTIKAI ÉS ÉRTÉKMEGÁL­
LAPÍTÓ BIZOTTSÁG TAGJAI KÖZÖTT 

Budapest, március 2. (MTI) A keres­
kedelmi és közlekedésügyi minisztérium 
vezetésével megbízott m. kir. iparügyi 
miniszter a Főméltóságú Kormányzó Ur­
nák múlt év december hó 23-án keit 
magas elhatározásával jóváhagyott szer­
vezeti szabályzat alapján működő ma­
gyar kereskedelmi statisztikai és érték­
megállapító bizottság 1940 évi január 
1-től 1942. év végéig terjedő működési 
időszak tartamára kinevezte a bizottság 
tagjait. A kinevezettek között szerepel 
Benyáts Emil debreceni harisnya- és 
Benyáts Emii harisnya és kötszvőgyáros 
nagykereskedő és Nagybákay Antal vas­
nagykereskedő is.

............................................  mmmmmammmmm

Debreceni címtárat 
ad ki

a Kereskedő Társulat
A Debreceni Kereskedő Társulat leg­

utóbbi választmányi ülésén elhatározta, 
hogy kiadja Debrecen címtárát. - Régi 
hiányt pótol a Társulat ezzel az elhatá­
rozásával, mert már nagyon szükséges 
volt a gazdasági élet, a kereskedelem s 
ipar számára egy megbízható, mindent 
felölelő, pontos újkeletű címtár, a leg­
újabb adatokkal. Éppen ezért csak di­
cséret illeti a Társulatot ezért az elha­
tározásáért.

A Társulat címtára teljesen megbízha­
tó, nagyszabású munka lesz és össze 
sem lehet hasonlítani esetleg elinduló 
más. hasonló magánvállalkozással, mert 
az ilyenek ellen mindig vannak utólago­
san kifogások. A Társulat a címtár anya­
gának megszerzését rövidesen megkezdi, 
de máris hangsúlyozza, hogy megbízot­
tait kellő igazolással látja el és részéről 
senkit előzetes pénzbeszedéssel meg nem 
biz. Esetleges visszaélések eikerulese 
céljából tartják szükségesnek ezt hang- 
súlyozni.

Kérje mindenütt vásárlásainál

a Repiilöbélveget ’

azokról

1940 március 3.
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Falbontó betörő kifeszítette 
a Hatvan utcai Goidberger-cőg

pénztárát
\ akmerő betörés történt péntekről 

szombatra virradó éjszaka a Hatvan 
utcán. Kifosztották a Goldberger és 
Friedmann-íéle rőfösáru kereskedés 
pénztárát.

A betörést szombaton reggel vették 
észre. A Hatvan utca 13. számú ház 
házmestere észrevette, hogy nyitva 
van a pinceajtó. Megkérdezte a fele-

! Rádió I
javítás, modernizálás, csere.

1940« típusok 
eladása

SOLTÉSZ
oki. gépészmérnök

Kálvin-tér 2.

ségét, hogy este miért nem zárta be, 
mire az asszony kijelentette, hogy 

minden ajtót bezárt. Rögtön le­
mentek a pincébe, ahol ekkor ki­
derült, hogy betörő járt az épület­
ben. A betörő a pince mennyeze­
tét kibontotta és a Goldberger- 
cég padlóját felíeszítve, bejutott 

az üzlethelyiségbe.
A cég tulajdonosai ekkor még nem 

tudtak a betörésről, mivel szombaton 
zárva tartják az üzletet. A házmester 
azonnal értesítette őket és jelentették 
az esetet a rendőrségnek is, ahonnan 
bizottság ment a helyszínre. A rend­
őri vizsgálat során megállapították, 
hogy a betörő már kapuzárás előtt be­
ment az épületbe, amelynek ajtaját 
később bezárta a házmesíerné. A pin­
cében sikerült megfúrni a mennyeze- 
"tet és így bejutnia az üzletbe, ahol kii-

Cipésziparosok küldöttségei 
kereste fel Galamb Ferenc elnököt 
és tájékoztatta a cipésszakosztály 

elnökválságáról
Hírt adtunk azokról az eseményekről, 

melyek a debreceni Ipartestület cipész­
szakosztályában a közelmúltban történ­
tek és amelynek folyamánya az a bizal­
matlansági indítvány, melyet a szakosz­
tály az elnökséggel szemben nyilvání­
tott.

Szombaton délben a debreceni Ipar­
testület cipészszakosztályának egy né­
pes küldöttsége jelent meg Galamb 
Ferenc ipartestületi elnök előtt. A kül­
döttség részéről F i t o r i Ambrus tájé­
koztatta Galamb Ferenc ipartestületi el­
nököt az eseményekről. Galamb Ferenc 
elnök a küldöttség tagjainak megígérte, 
hogy szerdán magához kéreti a cipész­
szakosztály jelenlegi elnökét, Bobák Gá­
bort és felszólítja részletes tájékoztató 
adására és ha jónak látja, igyekszik 
meggyőzni arról, hogy legjobban teszi, 
ha a szakosztály éléről lemond és félre­
áll. e.

A cipészek küldöttsége nagy megnyug­
vással vette Galamb Ferenc elnök sza­
vait és bízik abban, hogy megoldást nyer

a szakosztály kérdése. Ha az ügy meg­
oldása rövidesen nem következnék be, 
úgy a szakosztály küldöttsége megjele­
nik Loss,onczy István kormánybiztos 
főispán előtt is és az ö intervencióját is 
kérni fogja, a kínos ügy csendes és za­
vartalan levezetésére.

——————atm
A HADIÜZEMI TITKÁROK 

KINEVEZÉSE BEFEJEZŐDÖTT
Budapest, március 2. Illetékes helyen 

közlík, hogy a hadiüzemekben rendsze­
resített üzemi titkári állások betöltése 
befejezést nyert és így újabb jelentkezők 
felvétele teljesen kilátástalan. (MTI)

CAMBRIDGE GYŐZÖTT 
A HAGYOMÁNYOS 8 EVEZŐS 

VERSENYBEN
London, március 2. A hagyományos 

Oxford —- Chambridge egyetemek kö­
zötti 8 evezős versenyben szombat dél­
után a chambridgei 8-as győzött három 
hajóhosszal. (MTI)

_________HUNGÁRIA f'filszinház________

MA, VASÁRNAP d. u. 3, 5, 7, 9 órakor, HÉTFŐN d. u. 5, 7, 9-kor 
FERNANDEL ragyogóan szellemes és mulatságos bohózata:

fi,A POTYAUTAS
2 órás kacagás? Okvetlen nezze meg! A legfrissebb híradók!

iönleges szerencse várta:
az írodaajtó és a kassza nyitva 
volt, úgy hogy a benne lévő pénzt 
kényelmesen magához vehette, 
mindössze egy gyengén kerete-1 
szelt kis páneéüapot kellett be­

nyomnia.
Az eddigi megállapítások szerint a 

áruból nem vitt magával, mindössze 
a pénztárban talált 338 pengőt.

A sikerült betörés után visszamászott 
a pincébe, majd az éjszakai órákban 
feltörte a bezárt pinceajtőt és kijutott 
az udvarra. Talált egy létrát — amely­
nek elhelyezéséről bizonyára már elő­
zőleg meggyőződött — és ezt ahhoz 
a kerítéshez támasztotta, amely a 
Bethlen utca 5. számú házat határolta. 

A létrán kényelmesen felmászott 
és átjutóit a szomszédos épületbe, 
ahol becsengetett a házmesternek.

A házmesterlány ment kaput nyitni, 
akinek az idegen férfi nem tűnt fel 
a késő éjszakai órák ellenére sem, 
mert — mint később a detektíveknek 
vallotta — késő éjjel is több vendég 
szokott tartózkodni a ház lakóinál, 

így azután az ismeretlen férfit is 
kiengedte, aki a kapupénzt meg­
fizette, azután nyugodtan eltávo­
zott a zsákmányolt 330 pengővel.
A nyomozás során kiderült, hogy a 

betörőnek egészen különleges szeren­
cséje volt. Nem csupán az, hogy a 
pénztárajtót nyitva találta, hanem az 
is, hogy kivételesen pénzt talált a 
kasszában. Egyébként a tulajdonosok 
üzletzárás idején mindig magukkal 
vitték a pénzt, pénteken este azonban 
korábban dolguk akadt és csak az 
alkalmazottak maradtak a helyiség­
ben. A pénztáros kisasszony az üzlet­
zárás alkalmával a pénzt bennehagvía 
a kasszában, ahol aztán a betörő meg­
találta.

A rendőri nyomozás során semmi­
féle ujjlenyomatot nem találtak: a be­
törő rendkívül elővigyázatosan műkö­
dött. A detektíveknek mégis sikerült 
olyan adatok birtokába jutni, ami va­
lószínűvé teszi, hogy a tettes hama­
rosan kézrekerüi.
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Saját készitményii ruháink gátolják a méret utánit 
Rendkívül ölesé szabott árak! 

SyStődjön meg »átelkéamer nélkül.
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úriszamíság 
Misfönpfom iiaüeli

Az ipartestület előljárósági 
díszközgyűlése a Kormányzó 
országlásának 20. évfordulója 

alkalmából
Debrecen és Vidéke Ipartestülete 

szombaton este rendkívüli előljárósági 
díszközgyűlésen ünnepelte a kor­
mányzó húsz esztendős országlását.

Az ünnepség kezdeten az ínaros- 
daíárda a Nemzeti Hiszekegyet adta 

5, majd Galamb Ferenc ipartes­
tületi elnök üdvözölte a kereskedelmi 
és iparkamara nevében megjelent 
S e s z t i n a-N agybákay Jenő el­
nököt, dr R adó Rezső főtitkárt és 
dr Olasz Vilmos titkárt, valamint a 
többi megjelenteket.

Galamb Ferenc elnöki megnyitójá­
ban történelmi visszapillantást vetett 
a magyar múltba és azt a következte­
tést vonta le, hogy a kormányzó a leg­
nagyobb magyarok sorába emelke­
dett.

Dr M é n e s Lajos, az ioartestülei 
ügyésze tartott ezután ünnepi beszé­

det. Beszédében hangsúlyozta. hogy z 
magyar nemzet életösztöne márcMz 
elsején, lobogott fel, akkor emelte n:z- 
ga fölé azt a férfiút, aki látja, érzi óz 
élesztgeti a magyar erőt, a magva, 
tüzet és szellemet. Horthy Miklós a 
legsúlyosabb helyzetünkben is hi'et 
sugalmazott. Rámutatott arra, hogy 
egész nemzettel együtt Debrecen iv~- 
rostársadalma hódol most a kormány­
zónak a magyar nemzet történetese 
beletévődött húsz esztendős országo­
sa alkalmából.

A beszéd végén a dísz közgye'és 
hallgatósága felállva ünnepelte H . 
thy Miklóst. Ezután Galamb Ferenc 
elnök felolvasta a Kormányzó UrLzz 
küldendő hódoló távirat szövegei, 
majd berekesztette a díszgyűl--.c, 
amelynek végén a dalárda a Himnuszt 
énekelte el.

Japán repülők támadása 
az indokínai francia vasútak ellen

Tokió, március 2. (NST) A legújabb 
hírek szerint japán repülők újra bomba- 
tamadást hajtottak végre a Yünnanjvasút 
ellen, amely Haiphong francia indokínai 
kínai kikötőtől V ünnanfu kínai tartomá­
nyi fővárosig vezet.

A tokiói francia nagykövet tiltako­
zott a japán légitámadás ellen, mert 

a vasút francia tulajdon,
tény azonban, hogy a japánok csak a 
vasút kínai területen lev ö szakaszát 
bombázták.

A japán kormány azon az állásponton 
van. hogy ezek a támadások a kínai há­
borúban résztvevő japán csapatok stra­
tégiai szükségszerűségéből történnek. A 
japánok azt állítják, hogy

Csang-Kai-Sek hadseregének ezen a 
vonalon szállítják a hadianyagot,

mert máskülönben érthetetlen volna, — 
honnan jutnak még a harcoló kínai csa­
patok fegyverekhez és lőszerhez, amidőn

valamennyi kínai kikötő már japán kéz­
ben van.

A franciák cáfolják ezeket az állításo­
kat és

minden légitámadásra tiltakozással 
felelnek, de ezeknek a diplomáéi»» 
lépéseknek sem eredményük, sem 
komolyabb következményük nincs.
Franciaországnak nagy ^gazdasági ír­

politikai érdekei fűződnek a Yünnan- 
vasúthoz, mert az erősen iparosodó in 
dokína ipari termékeit ezen a vonalot 
szállítják a független kínai tartományon 
ba.

— Megölte a motoros vonat. Özv. Tó 
röcsik Istvánná Dévaványa határában 
vágányok között vízért igyekezett az al 
lomásra. A motoros vonat elkapta a na 
gyothalió asszony, húsz méteren át tolt.» 
maga előtt. Töröcsikné a heivszinen meg 
halt.
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A nappali hőmérsék­
let alig változik

Jóslás: Az északi szél gyengiilé- 
se, változó felhőzet, —19 fok alatt; 
éjjeli fagy. A nappali hőmérséklet alig 
változik.

Hazánkban a sarkvidéki eredetű 
hideg levegő erőteljes beáramlása az 
egész nap folyamán tartott. A napköz­
ben kissé lecsendesült északi szél es­
tére újra megerősödött. Az égboú 
Kárpátalja kivételével csaknem telje­
sen felhőmentes maradt és így kb. 10 
órán keresztül sütött a nap. de a hő­
mérséklet mégis 1—2 fokkal a fagy­
pont alatt maradt. Havazást sehonnan

Igen magas nívójúnak ígérkezik 
a Zenekedvelők Köre március 10-i 

hangversenye

sem jelentettek, de a nap folyamán 
Kárpátalján még hófúvás volt.

Gábor fózsef 
szerzői estje

Szombaton este szépszámú közönség 
eltilt Gábor József muzsikája csendült 
(el a Piarista Gimnázium dísztermében. 
Gábor József, aki még csak a debreceni 
zeneiskola növendéke, az „Aranyrózsa 
daljáték réven máris ismert a közönség 
előtt.

Szerzői estjét dr Gerencsér Ist­
ván piarista tanár bevezetője nyitotta 
meg. Gerencsér István dr a magyar dal­
ról beszélt és azt fejtegette, hogy a ma­
gyar parasztdalból kell kinőni a magyar 
müdalnak. Ezután Gábor József szerze­
ményei csendültek fel. A fiatal tehetsé­
ges szerző Tompa, Czticzor és S ze- 
1 e György verseit zenésítette meg. Igen 
jó előadókat talált ezekhez Németh 
Irén és Bakó József személyében. A 
szerzői estén szerepelt a Bokor, B u- 
dav, Tariska és Hahn zeneiskolai 
növendékekből álló vonósnégyes, míg az 
énekszámokat M a g y a r y Gyuszi és 
zenekara kísérte. T u s t e r Jolán előadó 
művésznő Vörösmarthy Szép Ilonkákat 
és a Szikla és víz című verset szavalta 
el érzéssel, ismételten bizonyságot adva 
kivételes alőadókészségének.

MEGHALT TAHY LÁSZLÓ,
VOLT MINISZTERELNÖKSÉGI 

ÁLLAMTITKÁR
Budapest, március 2. Tasvári ás tar- 

keöi Tahy László dr, m. kir. titkos ta­
nácsos, volt miniszterelnökségi államtit­
kár, a képvíselőház volt elnöke, volt 
belügyi államtitkár, korábban berni és 
ankarai magyar követ hosszas szenvedés 
után ma délelőtt meghalt. Dr Tahy Lász­
ló m. kir. titkos tanácsos temetése már­
cius 4-én, hétfőn délután 4 órakor lesz a 
Kerepesi úti temető halottas házából. Az 
egyházi szertartást R a í f a y Sándor 
evangélikus püspök végzi. (MTI)
.-    — -|..... mm— -----------

UJ HOLLAND KÖVET 
BUDAPESTEN

Hága, március 2. (MTI) A péntek esti 
holland lapok közlik, hogy Wos Wan 
Steenwyk eddigi pekingi holland kö­
vetet Hollandia budapesti követévé ne­
veztek ki.

A RÁD1CÉLET MŰSOROS ESTJE 
KASSÁN

Kassa, március 2. Az 500 ezredik ró- 
dióelőlizetö tiszteletére a Rádióélel 
szombat este a kassai Nemzeti Színház­
ban műsoros estet rendezett. (MTI)

DULIN ELEK 
SAJTÓJOGI KÖNYVE

Az Országos Magyar Sajtókamara 
könyvtárának első számaként most je­
lent meg Dulin Elek miniszteri tanácsos, 
a miniszterelnökségi sajtóosztály főnök- 
helyettesének „A hatályos magyar sajtó 
jogszabályai" című könyve, amely ismer­
teti az 1914. évi, ma érvényben levő 
sajtótörvényt és gyakorlati szakszerűség­
vei megmagyarázza azokat a rendelete­
ket és intézkedéseket, amelyek a sajtó­
val kapcsolatosan 1914 óta megjelentek. 
A kétségtelenül hézagpótló és nagy szak 
szerűséggel és tudással összeállított mű 
az Országos Magyar Saitókamara kiadá­
sában jelent meg s ugyanott rendelhető 
meg 5 pengős áron. Az ízléses kiállítású 
könyvet a Stádium RT kiadóvállalat 
nyomtatta. (MTI)

A Zenekedvelők Köre újból igen 
nagv zenei élvezetben fogja részesíte­
ni Debrecen közönségét. Az est ki­
emelkedő művésze. Lúczynski Wrtold 
a volt varsói Opera első tenoristája. 
A. rendkívüli, ritka melegségü, de ahot 
kell, érces hősíenorhangú Lúczynski 
az operairodalom közismerten leg­
szebb áriáit énekli, a kitűnő MÁV" Fil­
harmonikusok zenekarának kíséreté­
vel míg a műsor második felében len­
gyel klasszikus- és népdalokat ad ck>.

A műsor másik kiváló szólistám 
Szabó Pál, aki Saint-Saens: A-moll 
gordonkaversenyét adia elő zenekari

kísérettel, valamint a gordonkairoda­
lomnak egy pár népszerű remekmű­
vét. A fiatal gordonkaművész az Al- 
bert-kvartett tagja, melyet minden 
szereplése után a legnagyobb elisme­
rés szokott követni. A MÁV Filhar­
monikusokat és a kiváló karnagyukat 
nem kell a debreceni közönségnek kü­
lön bemutatnunk.

A Kör ezúton is értesíti azokat, 
akiknek a bérlete már az V. hang­
versennyel lejárt, hogy ugyanolyan 
kedvezménnyel, mint eddig, továbbrr 
is kiválthatják jegyeiket.

TAVASZI cipöújdonságok megérkeztek, 
nagyiválasztékban, olcsó árban

BELLA CIPÖÜZLETBEN Piacú. 5.
c Milyen erősek 
a szembenálló hadiflották?

ANGLIA
hajóegységeinek száma 1938-ban 286-ra
rúgott, közte 15 csatahajóval és 52 ten­
geralattjáróval. 1940 elejére ez a létszám 
400 hajóegységnél többre fog növekedni, 
amikor is a flotta ereje a következő lesz. 

24 csatahajó,
80 cirkáló,
42 légelhárító hajó,
13 repülőanyahajó,

199 torpedóromboló,
70 tengeralattjáró, —

428 hajóegység.
Ehhez járul még a kisebb hajóegységek 

hatalmas tömege.
FRANCIAORSZÁGNAK 

1938-ban 194 hajóegysége volt, közte 7 
csatahajó és 98 tengeralattjáró. A francia 
flotta ereje az építési program végén 
következő lesz:

11 csatahajó,
7 repülőanyahajó,

21 cirkáló,
76 torpedóromboló,

110 tengeralattjáró, =
225 hajcegység.

Ezeket szintén kiegészíti a kisebb hajó- 
egységek hatalmas tömege.

NÉMETORSZÁGNAK 
a flottaépítési program befejezésével a 
következő tengeri hadereje lesz:

8 csatahajó,
2 repülőanyahajó,

13 cirkáló,
74 torpedónaszád és romboló,
61 tengeralattjáró, —

158 hajóegység.
A kimutatás szerint Angliának és Fran­

ciaországnak a most megvalósítás alatt 
álló flottaprogram végén 653 hajóegysége 
lesz, míg velük szemben Németországnak 
158 hajóegysége.
OLASZORSZÁG TENGERI HADEREJE.

1935-ban Olaszországnak összesen 242 
hajóegysége volt — közte 6 csatahajó, 
22 cirkáló és 96 tengeralattjáró. Az ola­
szoknak azonban az építési program vé­
gén 294 hajóegységük lesz (8 csatahajó, 
24 cirkáló, 148 torpedónaszád és rom- 

j boló, 116 tengeralattjáró). Az olaszok, 
igen ügyesen, jóidéig vártak rá, hogy a 
többi nagy hadiflotta kikísérletezze a leg­
újabb technikai újdonságokat. Mikor ezek 
eredményei már mérlegelhetek voltak, 
akkor a legújabb követelményeknek meg 
felelően (erős páncélzat, erős tüzérség 
nagyobb sebesség, fokozottabb színvonalú 
víztechnikai berendezések. jobb légelhá- 

í rítás, fedélzeti repülőgépek) indultak meg 
teljes erővel az olasz hadihajógyárak 
munkálatai.

Azonkívül Olaszország egy új „torpedó­
cirkáló" típust is megépíttetett (12 dara­
bot), ami speciális olasz hajónem s egye­
síti a cirkálók és a torpedójárművek 
összes jótulajdonságaít. Alig vannak pán 
célozva, de sebességük annál nagyobb 

Ezt mutatja Európa legnagyobb hajó­

hadainak seregszemléje. Egyelőre csak 
papíron. A gyakorlati kipróbálás a mos1 
tani nagy mérkőzések tusaiban történik 
meg.

Anyakönyvi hírek
Születések

Bátyi Imre erdőfelepítő, Halap 79 
leány: Katalin. Erendits Érdre rrazd. Dk 
tanár kecskémé1. Hosszú u. z>2., fut 
Béla-Tibor. Fried Frigyes tollkereskedő, 
Vendég u. 79.. leány: gnes. Csajbők Jó­
zsef máv. órabéres. Be'hlen u. 1.. fiú: 
József-István. Füzesi Mihá’y pénzbesze­
dő Gróf Vécsey u. 9., leány: Valéria. 
Su.lvák Béla fogtechnikus mester Kos­
suth u. 2? . fiú: Barna-Béla. Kádár Gyu’a 
várost hajdú, Monostor u. 3.. fiú: 
Gvörtry-Gyula. Csordás János fűtőházi 
munkás. Hollós ti 1., fiú: Lesz ó-Tibor. 
Deák István fm.. Kismacs 21., fiú: 1st 
van. Rácsai János fm., Pác 20., fiú: Já­
nos. Fejér Sándor fm., E!ep 68.. fiú 
János. Frrkas Demeter tjpsz., Gróf Le: 
ningen u. 27.. leány: Katalin. Bana Já 
nos fm.. Bellegelő 340.. fiú: János. B 
cs: Ferenc piaci árus. Lázár u. 48.. fiú: 
József. Kárándi Imre munkás, Szeder 
u. 8.. fiú: Imre. Varga Ferenc máv tér­
ni est er. Kazinczy u. 8.. fiú: Ferenc-Em:!. 

Házasságok:
Agárdi István kocsifényező s., K. 

Tóth u 36. — Tokaji Mária, Szeremlei 
u. 9. Végh Sándor gazdálkodó, Bellegelő 
224. — Horvá'h Juliánná. Bánk 34 Kul­
csár Imre kőműves s., Olajütc ől-b. 
Szűcs Klára, Pacsirta u. 39 Nagy Sán­
dor lakatos s.. Diósgyőr, Petiden G u. 4 

Toros Ilona. Kút u. 6. Varga László 
máv. géplakatos. Kisfalud! ti. 8. — Da­
rabos Jolán Mária, Kemény u. 5. Bőr 
Sándor gazdálkodó. Vedres dűlő 24 
Szilágyi Erzsébet. Cserepes u 19 Driskó 
János gépkocsivezető. Kemény u. 12. 
Varga Mária, Rákóczy u. 25. Juhász 
Imre asztalos s.. Egyletben u. 46. — 
Juhász Zsuzsanna, Szent Anna u. 14. 
László János gyári munkás. Varga u. 19. 
— Tóth Margit, Csapó u. 19. D, Váczi 
Lajos kerti munkás. Magos* György tér 
19 _ Gencsi Juliánná, Kassa út 16. G. 
Kiss Jenő máv. vonatkísérő, Kerekes u. 
13. — Puskás Hona, György u. 3. Per­
jés! József f. doh. kertész. Dombos ta­
nya 45. — Sebők Margit. Dombos tanya 
45. Orosz Bálint Zoltán ref. tanító. Nyír­
meggyes Psnkotay Anna, Kántor- 
jánosi.

Halálozások:
Förster Kornélné ág. h. ev.. 69 éves, 

Selyem u- 33. Kardos Ferencné ref., 72 
éves. Diófa TL 22. Varga Sándor^ref., 
9 hónapos, Báláén u. 36. Özv. varga
Bálintnc ref., 74 éve», Szepességi u, 4.
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KORMÁNYZÓI FELMENTÉSEK 

ÉS KINEVEZÉSEK
Budapest, március 2. (MTI) A kor­

mányzó a következő legfelsőbb elhatá­
rozásokat, illetve kéziratokat bocsátotta 
ki:

A honvédelmi miniszter előterjeszté­
sére vitéz Sónvi Hugó titkos tanácsos, 
gyalogsági tábornokot, a magyar kir. 
honvédség főparancsnokát saját kérel­
mére szolgálati állása alól 1940. évi 
március hó 3-ával felmentem és a tényle­
ges szolgálatból való kiválása alkalmá­
val kimagaslóan eredményes és rendkí­
vül értékes teljesítményéért dicsérő el­
ismerésemet fejezem ki.

Vitéz kistoronyi Dang Gusztáv m. kir. 
honvédségi tábornokot a m. kir. honvéd­
ség főparancsnok helyettesét saját ké­
relmére szolgálati állása aló 11940. évi 
március hó 1-vel felmentem és a tényle­
ges szolgálatból való kiválása alkalmá- 

al kimagaslóan eredményes és rendkí­
vül értékes tefjesítményéére elismerésül 
a magyar érdemrend nagykeresztiét 
adományozom számára.

Kelt Budapesten, 1940 február 27, 
Horthy s. k.

vitéz Bartha Károly s. k.

Budapest, március 2. (MTI) A kor­
mányzó 1940. január 12-én Budapesten 
kelt legfelsőbb elhatározásval az alábbi 
kinevezéseket és felmentéseket rendelte 
el:

1940, február l-ével Györífy-Bengvel 
Sándor altábornagyot a honvédelmi mi­
nisztérium 3. csoportfőnökét jelenlegi 
szolgálati állása alól felmentette és a 
honvédelmi minisztérium katonai főcso­
port elnökévé kinevezte.

Szászhídvégi Major Miklós altáborna­
gyot, a hadilevéltár parancsnokát jelen- 
íegi szolgálati állásában való meghagyá­
sa mellett a legfőbb honvédtörvényszék 
elnökévé kinevezte.

A PÁPA
KORONÁZÁSI ÉVFORDULÓJA

Vatikán város, március 2. (Stefani.) —
Szombaton volt az első évfordu­
lója XII. Pius pápa megválasztásának, 
aki ugyanezen a napon töltötte be 63. 
életévét. A hivatalos ünnepség március 
12-én lesz, XII. Pius pápa megkoronázá­
sának évfordulóján. A Szentatya nagyon 
sok üdvözlőtáviratot és ajándékot ka­
pott. (MTI)

Róma, március 2. (MTI) Ma van Xll.
Pius pápa megválasztásának első évfor­
dulója és egyidejűleg a Szentatya 64-ik 
születésnapja. Ebből az alkalomból a 
Szentszék mellé akreditált diplomaták s 
az egyház egíőbb méltóságai fejezték ki 
jókívánságaikat Pius pápának. A pápa 
vasárnap reggel megválasztásának első 
évfordulója alkalmából a Szent Péter 
Bazilikában szentmisét pontifikái.

UJ MAGYAR KÖVET 
FINNORSZÁGBAN

Budapest, március 2. (MTI) A kor­
mányzó a külügyminiszter előterjeszté­
sére báró Vili a ni Lajos rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszteri cím­
mel felruházott I. oszt. követségi taná­
csost a helsinki m. kir. követség veze­
tése és Finnországra, Észtországra, Lett­
országra és Litvániára kiterjedő követi 
megbízatása alól felmentette és dr bo­
rosháti Kút Lajos rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszteri címmel és 
miniszteri tanácsosi jelleggel felruházott 
miniszteri o. tanácsost, a helsinki m. kir. 
követség vezetésével és Finnországra, 
Észtországra, Lettországra és Litvániára 
kiterjedő képviselne! követi minőségben 
megbízta.

Szíám csak erkölcsi támogatást
ígér. A sziámi kortnánv közölte a Nép- 
szövetséggel, hogy különleges körülmé­
nyéi miatt csak erkölcsi támogatásban 
tudja részesíteni Finnországot.

I A női betegségek gyógykezelé-

I seben a természetes „Ferenc József 
keserűvizet gyakran alkalmazzak 
mert reggel éhgyomorra egy pohárral 
könnyen bevehető, rendkívül enyhe 

I hashajtó hatása pedig gyorsan és min- 
1 den kellemetlenség nélkül jeleníke- 
I zik. Kérdezze meg orvosát !

1940 március 3,

Kártérítési p 
az elszakított 
kisfiú és égj

i miatt eg 
bolcsi gre

gróiné, ho|

alighanem a befejezéshez] 
replője egy szabolcsi gró( 
sésznő és egy debreceni^^ 
fia. Az előzmény pedig ej ^ 
előtti autóbaleset.

Mille Antal rendőrt 
tér hasonnevű 12 éves IL^^H 
párt kapott szüleitől ajáir^^H 
kor megkapta, rögtön k:^^H 
az új biciklit és keresztii^^^B 
városon. Később a köztet^^H 
zető úton kerékpározót!
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acius 2. (MTI) A kor-
január 12-én Budapesten 
lelhatározásval az alábbi 
i felmentéseket rendelte

-el Győrffy-Bengyel 
a honvédelmi mi- 

rtfónókét jelenlegi 
felmentette és a 

ium katonai föcso- 
jzte.

Miklós altáborna- 
parancsnokát ielen- 

llisában való meghagyá- 
jjrfsbb honvédtörvényszék 
ate.I ..
A PÁPA
ÍS1 ÉVFORDULÓJA
»március 2. (Stetani.) —
'H az első évfordu- 
|)ápa megválasztásinak,

jiapon töltötte be 63. 
ünnepség március 

pápa megkoronázá- 
\\ Szentatya nagyon 

és ajándékot ka-

(MT1) Ma van XII. 
Irtásának első évfor- 

'űleg a Szentatya 64-ik 
jböl az alkalomból a 
»krcditált diplomaták s 
> méltóságai fejezték ki 
fiús pápának. A pápa 
1 megválasztásának első 
kából a Szent Péter 
klisét pontifikái.

3yar követ
g^SZÁGBAN

2. (MTI! A kor- 
litszter elöterieszté- 

■ Lajos rendkívüli 
zott miniszteri cím- 

fzt. kővetségi taná- 
^ kir. követség veze- 
gra. Észtországra, Lett- 
*iéra kiterjedő követi 
Pelmentette és dr bo- 
>s rendkívüli követ és 
ttniszteri címmel és 
S; edeggel felruházott 
*°$t' a helsinki m. kir. 
iVe- es Finnországra, 
rsz42_ra és Litvániára 
jtel követi minőségben

rkolcsí támogatást
ny közölte a Nép- 
ulonleges körülmé- 
,°CS1 támogatásban 
országot.
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Kártérítési per az összetört bicikli, és 
az elszakított ruha miatt egy debreceni 
kisfiú és egy szabolcsi grófnő között

Hosszú idő óta tartó érdekes kár­
térítési per érkezett most váratlanul 
alighanem a befejezéshez. A per sze­
replője egy szabolcsi grófné, volt szí- 
sésznő és egy debreceni rendőr kis­
fia. Az előzmény pedig egy három év 
előtti autóbaleset.

Mille Antal rendőrfőtörzsőrmes­
ter hasonnevű 12 éves kisfia kerék­
párt kapott szüleitől ajándékba. Ami­
kor megkapta, rögtön ki is próbálta 
az új biciklit és keresztülkarikázott a 
városon. Később a köztemető felé ve­
zető úton kerékpározott. Az úttest 
baloldalán haladt és nem vette észre, 
hogy mögötte elegáns luxusautó ro­
bog a köztemető irányába. A kis gim- 
aázista nyugodtan biciklizett,

de az autó olyan közel suhant el 
mellette, hogy a sárhányója el­
kapta a kerékpárt és hatalmas 
ívben kivágta az úttest szélére.
A bicikli teljesen összetört, a gyer­

mek pedig jajveszékelve terült el az 
úton. Az autó nem állott meg, tovább 
robogott, hiába kiáltozott segítségért 
a kisfiú. Szerencsére egy közelben 
tartózkodó munkás, aki tanúja volt a 
szerencsétlenségnek, nyomban a fiú 
segítségére sietett és Miile Antalt be­
vitte a klinikára. Az orvosok megálla­
pították, hogy a kisfiú szerencsére 
mindössze néhány napig tartó sérülé­
seket szenvedett. Miile Antal tehát 
minden súlyosabb következmény nél­
kül megmenekült a karambolból, va­
donatúj biciklije azonban teljesen 
összetört és ruhája is használhatat­
lanná vált.

Az ismeretlen autóvezető ellen ter­
mészetesen megindult az eljárás.

A munkás, aki a baleset idején a 
közelben tartózkodott, megfigyel­
te az autó rendszámát, amiről ér­
tesítette a hatóságokat. Ennek 
alapján sikerült megállapítani, 
hogy az autó Sárossy Gizella bu­

dapesti színésznő tulajdona.
Miile Antal rendőrtörzsőrmester ezen 
az alapon gyermeke nevében ügyvéd­
hez fordult, akit megbízott azzal, hogy 
követelje a kár megtérítését a színész­
nőtől.

Zichermann László dr. ügyvéd 
felszólítást intézett a színésznőhöz és 
kérte, hogy a kárt térítse meg, egyben 
fájdalomdíj megtérítését is kérte. A 
felszólítást Sárossy Gizella budapesti 
címére küldte. Február elején érke­
zett meg a színésznő válasza s ebből 
kiderült, hogy Sárossy Gizella férjhez 
ment és gróf Kreith Pál szabolcsi 
földbirtokos felesége.

A grófné közölte az ügyvéddel, 
hogy semmiféle kártérítés megfi­

zetésére nem hajlandó.
Azzal indokolta álláspontját, hogy a 
balesetért nem őt terheli a feielős- 
ség. Kifejtette, hogy autójával a ren­
des úton haladt és a karambolt a kis­
fiú szabálytalan hajtása* idézte elő. 
Ezenkívül arra ís rámutatott Kreith

Pál grófné, hogy a baleset alkalmával 
az autó is megsérült s ezt a kárt Mille 
Antalnak kellene megtéríteni. Tekin­
tettel azonban arra, hogy úgy a kisfiú, 
mint szülei vagyontalanok, nem kí­
vánja az autón okozott kár megtérí­
tését.

Az ügy azonban ezzel nem ért vé­
get. Ifj. Mille Antal édesapjával együtt 
a bírósághoz fordult kártérítési igé­
nyének megítélése végett. A bíróság 
előtt a kerékpár árának megfizetését, 
valamint a tönkrement ruha megtérí­
tését követelték a grófnétól. Dr. Zi­
chermann László ügyvéd képviselte

ügyüket, aki a kártérítést, illetve a 
fájdalomdíj iránti kérelmet azzal indo­
kolta meg, hogy „senki sem köteles 
mások passziói miatt fájdalmas sérü­
léseket szenvedni".

Az üggyel azonban érdemileg nem 
foglalkozhatott a bíróság, mert a ke­
reset benyújtása óta eltelt hosszú idő 
alatt

egyetlen edv alkalommal sem si­
került az idézést kikézbesíttetni 

Kreith Pál grófnénak.
A legutóbbi megkeresés alkalmával 
pedig értesülés jött. hogy az egykori 
színésznő eltávozott férje birtokáról 
és külföldre utazott. Amerikába hajó­
zott és bizonytalan, hogy szándékában 
van-e visszajönni. Eszerint tehát nem 
lehet tovább folytatni a pert és a 
hosszú évek óta húzódó kártérítési 
kereset ügye alighanem elérkezett a 
befejezéshez.

Megtartották a Vörös Kereszt 
házibetegápolási tanfolyamának 

záróvizsgáját
' A Vöröskereszt debreceni választmá­
nya állal rendezett házibetegápolási tan­
folyam véget ért és annak záróvizsgáját 
szombaton délután 3 órakor tartották 
meg a városháza közgyűlési termében. 
A záróvizsgára Debrecenbe érkezett bá­
ró Apor Gizella főnökasszony, aki a 
vizsgán elnökölt.

A vizsgán megjelent T a t a y Zoltán 
debreceni választmányi elnök, dr Kop­
ni c z k y János törzsorvos, dr Kölcsey 
Sándorné, dr Gärtner István tisztifő­
orvos, dr Láng Sándor főorvos, dr J á- 
nossy Gyula, dr Tőkés Vince főor­
vosok, Nagybákay Antal főmegbí­
zott. Az érdeklődők soraiban pedig ott 
láttuk B e r é n y i István ny. tábornokot 
és M a g y a r i Mária debreceni vörös­
keresztes intéző testvért.

A házibetegápolási tanfolyam záróvizs­
gáját dr T a t a y Zoltán a következő be­
széddel nyitotta meg:

—- A Vöröskereszt házibetegápolási 
tanfolyam befejezést nyert. Most azért 
jöttünk össze, hogy hallgatóink beszá­
moljanak a tanfolyamon szerzett ismere­
teikről és gyakorlati tudásukról. Már a 
tanfolyam megnyitásakor azt mondottam, 
hogy a betegápoláshoz három dolog fel­
tétlenül szükséges: szeretet, ügyesség és 
alapismeret.

— Meg vagyok győződve, hogy Önöket

a szeretet hozta össze, a tanfolyamon 
pedig ügyességet és alapismereteket sze­
reztek s így most már a betegápoláshoz 
szükséges összes feltételekkel rendel­
keznek.

— Hálás köszönetét kell mondanom dr 
Kölcsey Sándor polgármester úrnak a 
tanfolyam helyiségének átengedéséért, 
dr Gärtner István m. kir. tisztiföorvos 
úrnak a támogatásért.

— Köszönetét mondott azoknak, akik 
megrendezték a tanfolyamot és kedves 
hallgatóinknak a tanfolyam szorgalmas 
látogatásáért és abban a reményben, 
hogy az itt tanultaknak az életben sok 
hasznát fogják venni, a tanfolyam záró­
vizsgáját megnyitom.

Ezután kezdetét vette a vizsga, amely 
a legjobban sikerült. Minden egyes nö­
vendék a legszabatosabb és a legponto­
sabb választ adta a feladott elméleti és 
gyakorlati kérdésekre.

A vizsga befejezése után báró Apor 
Gizella főnökasszony az esküt kivette a 
tanfolyam hallgatóitól. A vizsgát 114 
hallgató tette le sikerrel .

A tanfolyam hallgatói felett a fegyel­
met s a gyakorlati kiképzést M a u k s 
Márta vöröskeresztes oktató testvér 
gyakorolta, illetve végezte. Munkája 
minden dicséretet megérdemel.

Bőrpanama ügyében nyomoznak 
a debreceni hatóságok

A debreceni rendőrség nagyszabású 
visszaélések ügyében indított nyomo­
zást, amiben segédkeznek a budapesti 
valutaügyészség detektívjei is. A ható­
ságoknak nagyarányú bőrpanama ju­
tott tudomására. A nyomozást a leg­
szélesebb körökben és a legerélye­
sebben folytatják a hatóságok.

Az eddigi vizsgálat során már őrí- 
zetbevételek is történtek. Két férfit 
vettek őrizetbe, akiket a bőrpanamá­
ban való részvétellel gyanúsítanak. A 
nyomozás azonban még nem ért vé 
get, a debreceni és budapesti detek 
tívek tovább folytatják a vizsgálatot.

következtében ciökken o 
szervezet ellenálló ereje és 
hamarabb erőt vesz rajta 
az influenza. Előzzük meg 
idejében a nagyobb bajt

Vasvillával fej beverte 
az édesapját egy földműves

Kaposvár, március 2. B e ke József 
szenyéri lakos már régóta haragos vi­
szonyban volt édesapjával, Be ke Ven­
dellel. Az állandó perlekedésnek a vége 
az lett, hogy a napokban Beke József 
vasvillát ragadott és azzal az édesapját 
fejbe verte. Az ütések oly súlyosak vol­
tak, hogy az öreg Beke feje több helyen 
betört és az arca valóságosan összeron- 
csolódott.

A helyszínére hívott dr Bolond Béla 
bőhönyei körorvos Beke Vendelt első se­
gélyben részesítette és autóján bevitte 
Böhőnyére rendelőjébe, ahol a Beke ar­
cán és fején több varrást kellett alkal­
maznia, A csendőrség megindította az 
eljárást.

ARANY BIKA
gőzfürdője

szombat és vasárnaponként
nyitva,

Egy héten háromszor tilos 
az étvágygerjesztő italok 

felszolgálása 
Franciaországban

Paris, március 2. (Steíani.) A hivatalos 
lap nemzetgazdasági vonatkozású rende­
letek szövegét közli, amelyekben többek 
között elrendeli, hogy a péküzleteket 
kedden és pénteken zárva kell tartani. 
Egy rendelet a csokoládé és tej eladását 
szabályozza. A vendéglőkben csak 2 tál 
ételt szabad felszolgáltatni, amelyek kö­
zül az egyik húsétel lehet. Kedden, csü­
törtökön és szombaton szeszesitalokat, 
égetett szeszt és étvágygerjesztő italo­
kat felszolgáltatni tilos. A gépkocsik haj­
tására szükséges benzint meghatározott 
fejadagok alakjában oszthatják ki. Az 
árak a múlt év szeptember havában meg­
állapított színvonalon mozognak. Áreme­
lésre csak különleges felhatalmazás alap­
ján kerülhet sor. (MTI.)
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Vasárnapi 
istentiszteleti rend

A reiormátus templomokban:
Nagytemplom 10 óra dr Farkas Pál, - 

Kistemplom 9 óra, 11 óra Szenes László,
5 óra Szenes László. Kossuth u. temp­
lom 10 óra dr Bartha Tibor, 5 óra Ba- 
czó Balázs. Károli G, téri templom 9 óra 
dr Erdei Mihály, 4 óra Telkes György. 
Ispotály templom 10 óra Molnár Ferenc,
5 óra Kulcsár Dezső. Árpád téri temp­
lom 10 óra dr Hegyaljai Kiss Géza, 3 
óra dr Erdei Mihály. Homokkerti temp­
lom 10 óra Kovács József, 5 óra Szilá­
gyi László. Nyilastelepi templom 10 óra 
Mezey Béla, 3 óra Orosz János. Csapó­
kerti templom 10 óra dr Dancsházy Sán­
dor, 3 óra Vándor Ernő. Kerekestelepi 
templom 10 óra Kulcsár Ferenc, 3 óra 
Kulcsár Ferenc. Nyulasi áll. isk. 10 óra 
Jánossy Imre. Tégláskerti áll. isk- Ít0 
óra Négyessv Bertalan. DóCzy J. ucca 2.
11 óra Patakv László. Reménység Háza 
3 óra Benkő Károly. Téglavetői gyűl. ház 
3 óra Kováts Árpád. Wolafíka telepi ol­
vasókör 3 óra Szilágvi László. Horthy- 
közkórház 9 óra Síposs Imre. -— Tanyai 
istentiszteletek: Szepes 9 óra Lapp Gé­
za. Hosszúpályi út 2 óra Papp Géza. Cu- 
ca 9 óra vitéz Szabó Endre. Hegyes 11 
óra vitéz Szabó Endre. Hármashegy 9 
óra László L. Elek. Lukaháza 2 óra Lász 
ló L. Elek, Elep 2 óra Szabó Endre. Pál 
lag 9 óra Kiss István. Ondód I,, Kádár 
dűlő 10 óra Rápolty Árpád.

A róm. kát. templomban:
Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 8,20, 9 

árakor. Féltízkor nagymisét tart és szent 
beszédet mond Láng Pál. Délben 11, há­
romnegyed 12, fél 1 órakor szentmise.
A kertségi kápolnákban a következők 
mondanak szentmisét: Csapókertben
Kummergruber Emil, Homokkertben dr 
Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss 
László, Auguszta szanatóriumban dr 
Köph Károly, Hajdúsámsonban Novák 
Gyula, Józsan dr Szabó János, Fogház­
ban Hess Ödön, Pallagon dr Bátky Mik­
lós, Klinikán Béres Endre.

Az evangélikus templomban:
Délelőtt 9 órakor a középiskolai ifjú­

ság egyházi énekórája. Utána exhortációt 
tart Lábossá Lajos. 10 órakor cs este 5 
órakor gyülekezeti istentisztelet igehir 
detéssel. Prédikál mindkét alkalommal 
Pass László. Délelőtt Hajdúböszörmény­
ben, délután Hajdúszoboszlón szórvány­
istentiszteletet tart Krecsák Kálmán. 
Délután 3 óra 30 perckor középiskolai 
tanulók bibliaórája a tanácsteremben 
Lábossá Lajos vezetésével.

A gör. kát. templomban:
Délelőtt negyed 8 órakor reggeli is­

tentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor 
katonamíse. 10 órakor nagy szentmise, a 
szentbeszédet Papp Gyula szentszéki ta­
nácsos mondja, háromnegyed 12 órakor 
csendes szentmise. Délután fél 4 órako: 
rózsafűzér ájtatosság, 4 órakor vecser- 
nye és böjti ájtatosság, 5 órakor a Szív­
gárda előadása az iskola emeleti nagy­
termében -— Pénteken fél 7 órakor böjti 
ájtatosság szentbeszéddel.

Az unitárius templomban;
Az unitárius templomban folyó évi 

március hó 3-án, vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel rendes vasárnapi istentisz­
teletet tartanak. Ez alkalommal imádko­
zik és prédikál dr Csíki Gábor budapesti 
unitárius missziós lelkész, kormányfőta­
nácsos. Istentisztelet után rendes tava­
szi közgyűlést tartanak. A templom ’üt­
ve lesz.

SZABADULÁS
A városi szobák szögletes, szűk világát 
elhagyod és követsz, jössz az orom felé, 
iölszabaditlak én s szeszélyes, furcsa, mély 
tested árnyak közül az örök fénybe hág át.

A gömbölyű vidék és a nagy ég kitárják 
szikkadt szíved, asszony! most rezzenj, most beszélj:
Egyre szélesebb már a táj s a hegy kevély.
Most nézz szemembe, láss, ahogy egy ifjú lány lát!

Gömbölyű a világ rajtunk és mindenütt.
Lehull a hazugság bilincse! Szíven üt, 
hódít az Igazság, mint a kövér esőcsepp.

Távol tenger ragyog, csillan a hegytető.
Most tudd meg, hogy minden félelemnél erősebb 
a mérhetetlen, mely csak csókkal mérhető.

MARCONNAY TIBOR.

Betörők jártak a piarista 
gimnáziumban

Szombatra virradó éjszaka ismeret­
len tettesek a piarista gimnázium 
egyik utcára nyíló ablakán keresztül 
behatoltak az épületbe. A betörők 
a tantermeket keresték fel, ahol fel­
nyitották a szekrényeket, amelyekben 
pénzt kerestek. Három tanterembe

hatoltak be és az egyik szekrényben 
találtak egy perselyt, amiben 9 pengő 
volt. A pénzt diákok gyűjtötték szo­
ciális célokra. A betörök a pénzt a 
persellyel együtt elvitték. A rendőr­
ség megindította a nyomozást.

A Légoltalmi Liga debreceni 
kerületének közgyűlése

Uj iparok
Dien Jánosné sz. Demián Margit nöi- 

div alkata pkészítő. Bihari József hentes 
és mészáros. Palotai Juliánná őszeres. 
Püspök Erzsébet fodrász. Mezei Béla 
kőműves mester. Riskó J ózset kötött- 
szövöttáru és rövidáru, bőráru, bazár- és 
acéláru, valamint a takácsipari termé­
kekkel való kereskedés. Szabó Zsig- 
mondné sz. Békési Mária gyári textil- 
hulladékkal és kész gyermekruhával való 
kereskedés.
.............

INGYEN REPÜLHET, AKI 
GYŰJTI A REPÜLŐBÉLYEQET!

A hatodik hadtest területén működő 
Légoltalmi Liga debreceni kerületi el­
nöksége február hó 28. napján Debre­
cenben tartotta meg közgyűlését.

Vitéz Both Gyula ny. ezredes rész­
letes és mégis tömör beszámolója sze­
rint a Légoltalmi Liga debreceni kerüle­
tében lévő 157 köziiletből eddig 131-ben 
alakult meg a Légoltalmi Liga helyi cso­
portja. 19 községben még folyamatban 
van az eljárás és a kevés lelekszám miatt 
csak 8 tanyai községben nem lesz alaku­
lás.

Mindazokon a helyeken, hol kikép­
zett légoltalmi oktatók állnak ren­
delkezésre, megindul a lakosság lég­

oltalmi kiképzése.
Az ezirányú kiképzés helyenként már 
igen szép eredményeket ért el.
, Hogy minden közüietben megfelelő 
számú légoltalmi oktató álljon rendelke­
zésre, a Légoltalmi Liga debreceni ke­
rületi elnöksége a vármegyék alispánjai­
nak hathatós támogatása mellett most 
fáradozik 23 oktatóképző tanfolyam 
megszervezésén, hol 512 légoltalmi oKtató 
nyerne kiképzést.

A Légoltalmi Liga ügybuzgó kerületi 
elnökének érdeme, hogy a kerület terü­
letén eddig már 23 női alcsoport is ala­
kult. Ezek közül a női alcsoportok közül 
több máris értékes munkát fejtett ki. I 1. 
a debreceni és hajdúböszörményi alcso­
port nők részére elsősegélynyujtási tan­
folyamot. a battonyaí nők részére tűz­
oltó taníolvamot és igen jól sikerült lég­
oltalmi bált rendezett.

A Légoltalmi Liga debreceni kerületé­
nek 1939. évi munkásságát a következő 
számok igazolják a legszebben:

a kerület területén beszervezett LL 
tagok száma 25.404, a tisztviselők és 
oktatók száma 535, kiképzett húz­
ós házcsoport légoltalmi órségpa- 
rancsnok van 5375, kiképzett pa- 
rancsnckhelyettes van 10,650. — 391 
propaganda- és felvilágosító előadás 
tartatott, ezeken az előadásokon 
részt vett 92,511 személy, házpa- 
rancsnokképző tanfolyam 197 veit.
A Légvédelmi Liga csoportok saját 
erejükből való fenntartása, a kikép­
zések és tanfolyamok rendezése 

34.438 pengő és 27 fillérbe került.
A közgyűlés tárgysorozatának második 

pontja a rendben talált zárszámadások 
megvizsgálása és a felmentvén'/ meg­
adása volt.

A tárgysorozat 3. pontiában tárgya-

amely szerint a Légoltalmi Liga Kerület 
élén 1—1 területi felügyelő áll. Ennek 
alapján a közgyűlés tudomásul vette a 
kerületi elnökség feloszlatását, az ehe­
lyett életre hívott területi és felügyelői 
meghatározást, valamint azt az örvende­
tes tényt, hogy a Légoltalmi Liga f. évi 
január 26-án tartott országos közgyűlése

egyhangú lelkesedéssel debreceni te­
rületi felügyelővé 3 évi időtartamra 
vitéz Both Gyula ny. ezredest vá­

lasztotta meg.
A kerületi elnökség megszűnése foly­

tán a zárszámadás szerint mutatkozó 240 
P pénztári maradvánv a közgyűlés hatá­
rozata alapján a LL. debreceni csoport­
jának adatott át.

Tekintettel arra, hogy az ország leg­
jobban megszervezett légoltalmi kerülete 
a debreceni, — ami kizárólag vitéz Both 
Gyula ny. ezredes, a LL. itteni felügye­
lőjének az érdeme a közgyűlés mun­
kásságáért elismerését és érdemeinek 
jegyzőkönyvben való megörökítését mon­
dotta ki egyhangú lelkesedéssel.

Vitéz Both Gyula ny. ezredes azzal 
köszönte meg a közgyűlés bizalmát, hogy 
kérte munkatársait, hogy ügybuzgó tevé­
kenységüket továbbra is állítsák a légol­
talom szolgálatába és hogy ahol csak te-

lásra került az Alapszabályok 30. §-a,

A budapesti

ASTORIA
és

PALACE
SZÁLLODÁK
komfortja tökéletes 
ellátása kitűnő 
árai mérsékeltek

Az ASTORIA éttermében

ÍUB' TÉR!
énekei.

TÁNC!
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hetik, világosítsanak fel mindenkit arról, 
hogy ne hallgassanak a „jól értesültek - 
re, mert a mai viszonyok között senki se 
biztosíthat minket arról, hogy a háború 
vérzivatara nem zúdul-e hazánkra, ami. 
ha bekövetkezik, akkor már nem lehet 
jóvátenni a ma elmulasztottakat.

A gondolatokban gazdag, izzó haza- 
szeretettől fütött beszéd és a fent elso­
rolt, számokkal bizonyított t én vek annak 
kézzelfogható zálogai, hogy a LL. debre­
ceni területének iégoltalma jó kezekben 
ban és hogy a tudatos szervezés a leg­
erőteljesebben bontakozik ki. (cs. P. J.)

Az alumíniumról
Az aluminium nyersanyag gazdálkodá­

sunk egyik legnagyobb igére e és re­
ménysége. Ennek a kür.n/ű : émnek mű­
szaki, ipari és kercsked.rmi jelentősege* 
ma még teljes egészében fel sem érté­
kelhetjük. A vele v ló íog.a.kozás annál 
is inkább indokolt, miután Európa alu­
mínium szükségletének elöá’H'. inához 
szükséges bauxit lelőhelye: Francia«,. 
szágen és Olaszországon kívül hazánk­
ban varrnak.

A bauxit az aluminium gyártására mc j 
nem alkalmas, tillesztő és iúgozó eljá­
rások után abból előbb timföldet ter­
melnek. Ebből viszont elektromos kvá­
lasztás árán nyerik a kü önféle ö.-öle­
tekben felhsszná’ásra kerülő alumíniu­
mot. Felhasználása persze csak aki. .r 
gazdaságos, ha az alapanyagoknak alu­
míniummá való fetdolgozása a bauxitot 
termelő országban törté ik es külföldön 
való feldolgozása miatt nem lesz d-ága.

Az alumínium clőá !i ásárs vmó b:- 
rendezkedés kütönös fontosságot nyes 
oly országokban, ahol a nehéz fém.1 kber. 
a készletek szűkösek, vagy éppenséggel 
hiányoznak olyannyira, hogy ily nyers- 
anysgbsn behozatalra szorulnak.

E könnyű fémnek ezenfelül értékes 
műszaki tulajdonságai különösképpen 
abban .nyilvánulnak míg. hogy tel szoros­
ságé mellett viszonylagos szilárdsága es 
rugalmassága a szükségszer int fokozható, 
az időjárás iránt is elég érzéke.lenné 
alakítható. Tulajdonsága miatt ezért sok 
helyütt a vörösréz pótszereként villa­
mos vezetékekül, a rézötvözetek helyet 
tesítésére az építőiparban és a ház ar- 
tásfcan használják fel- Nyersanyagban 
szegény országokban, ahol a vörösréz a 
hadiipar e'sőrendü és nélkülözhetetlen 
nyersanyaga — az aluminium előbbi fel- 
használása folytán a vörösrézgazdá:ko­
dás előnyösebb képet mutathat.

A könnyű fém természetében rejlő 
előnyeinél fogva a repülőgépvázak ré­
szére alkalmas és gazdaságos súiyvi-* 
szor.yokat biztosít, ugyanezt mondha- 
juk el az Európaszerte elhasznált vas­
úti kocsipark felfrissítésénél mindegyre 
jobban térthódító alumínium vázakról is. 
A kocsik tengelyein, kerekein és fabur­
kolatén kívül majdnem minden iém- 
rész alumíniumból állítha ó elő. Ez pe­
dig az olcsóságon kívül azzal a nagy 
előnnyel is jár, hogy a kocsik önsúlya 
kisebb, mint a rendes vasúti kocsiké, 
hasznos teherbírásuk tehát sokkat job­
ban növelhető. Ez közlekedéspolitika 
szempontjából is felbecsülhetetlen előny, 
ígér. Mindezekért hazánkban is nagy 
súlyt ve nek az aluminiumgyár ásra. 
unit a legjobban az újonnan létesí-e t 
tatabányai alum ilium müvek üzembe­
helyezése s igazol-

39.129 — 1939. II. sz. HIRDEMÉNY. 
Értesítem a város gazdálkodó lako­

sait. hogy a szennyvízülepítő medencék­
nél. valamint a lo vász zugi rak ározó tó- 

I nái nagyobb mennyiségű fekáliát tar- 
I talmazó szagtalan, trágyázásra, valamin 
? homok tartalmánál lógva kötött és sz:-
)kes talajok megjavítására kiválóan 2I- 
a ka lm as szenny > ízüledék kerül e -dási 
a Az iszap vételára szabadrakodás meuc 
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szekeernként 2.— - P. Közelebbi íe:\ ilá- 
gosítás a városháza gazdaság- ügyosztá­
lyában, vagy a helyszínen Miszti Lajos 
szennyvíztisztító telepi felügyelőnél 
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Tavasz, vagy tél?
Február kemény hidege után végre 

íelvirradt ránk március is. De amilyen 
nagy várakozással tekintettünk ez elé, 
éppen olyan kellemetlen meglepetéseket 
hozott. A hőmérséklet az utóbbi napok­
ban február utolsó napjaiban legalább a 
nappali órákban erős tempóban javult. 
Csütörtökön, 29-én, Debrecenben már el­
érte a 6 fokot is, s az erős napsütéssel 
párosulva az uccákat fedő hótakaró 
gyors olvadásnak és pusztulásnak indult. 
Az éjszakák még ugyan hidegek voltak, 
28-án reggel 15, 29-én meg még mindig 
10 fokos fagy volt. Azonban mindenki­
ben meg lehetett a remény, hogy ha a 
napsugarak továbbra is szabadon fejthe­
tik ki hatásukat, hamarosan elolvad a 
hó és fokozott mértékben megindul a ia- 
vaszodás.

Sajnos, ezek a remények nem válhat­
tak valóra. Az enyhülés csak átmeneti­
nek bizonyult és pénteken, március 1-én 
egy újabb hidegbetörést kellett elszen­
vednünk, viharos északi szelekkel és 
eléggé kiadós havazásokkal. A januári és 
februári hidegbet érésekkel szemben a 
mostaninál mindössze csak az a különb­
ség, hogy azok Oroszország északi része 
felöl szárazföldi hideg levegőt hoztak, a 
mostani azonban északnyugatról, Grön­
land felől származó levegőt hozott. A 
hőmérséklet a pénteki nap folyamán erő­
sen süllyedt es a reggeli fagypont körüli 
értékről estére —5 tok alá ment. Szom­
baton reggelre pedig a föiderülés folya- 
mányakeppen 10 foknál erősebb fagyok 
léptek föl, Losonc, mely az idén az or­
szág hideg pólusának bizonyult, két mé­
ter magasságban máris —14 fokot, Deb­
recen pedig —11 fokot jelentett.

A pillanatnyi kilátások néhány napon 
át derült és napsütéses időt ígérnek, a 
szél elállásával a nappali fölmelegedés 
fokozódni fog, de az éjjeli fagyok külö­
nösen vasárnap reggelre újból jelentős 
értékeket fognak elérni és 15 foknál mé­
lyebbre fognak süllyedni.

Feltehetjük már most a kérdést, tél-e 
ez még, vagy tavasz-e már? Ha a hő­
mérsékleti adatokat nézzük, úgy kétsé­
gen kívül most még komoly tél van. A 
most meginduló hideg periódus valamivel 
erősebb fagyokat fog hozni, mint a 25. és 
29. közötti időszak, de lényegesen eny­
hébb lesz a február 20—23-ika közötti­
nél. Amint azt egy héttel ezelőtti beszá­
molónkban jeleztük, az idei tavaszoso- 
dás nagyon lassú folyamat lesz, és az a 
visszaesés, amelyet március 2-ára jelez­
tünk. március elsejére következett. És 
ha arra a kérdésre kell felelnük, hogy 
mit várhatunk márciustól, a válasz erre 
csak az lehet, hogy túlságosan sokat 
nem. Hirtelen és erős felmelegedést 
semmiesetre sem.

Februárról márciusra átlagosan a hő­
mérséklet mintegy öt és fél fokkal szo­
kott emelkedni. Ha tehát föltételezzük 
azt, hogy a rendkívül hideg idő után a 
hőmérséklet nem is normális mértékkel, 
hanem .annál erősebb mértékben fog 
emelkedni, akkor is meglepő alacsony 
értékre fogunk jutni. Február közép- 
hőmérséklete ugyanis —7.5 fok volt. Ha 
tehát a hőmérséklet februárról március­
ra csak a szokásos mértékben emelke­
dik, akkor március havi átlaga —2 fok 
lenne, ami éppen egy átlagos januárnak 
telelne meg. Ha tehát sokkal nagyobb 
mértékű hőemelkedést tételezünk is föl, 
márciustól a legjobb esetben sem várha­
tunk mást. mint 0 fokos havi átlagú hő­
mérsékletet. Ez pedig még egészen té­
lies jellegű időjárást jelent. Ugyanerre 
mutat az időjárási följegyzések története 
is. Az utóbbi évtizedek legkeményebb 
februárjai 1929. és 1932. években voltak. 
1929 márciusában a havi átlag 0.4. 
1932-ben 0.1 tok volt. Sokkal jobbat 1940 
márciusától sem várhatunk.

Debrecen. 1940 március 2.
Dr. Herényi Dénes, 

egyetemi intézeti tanár.

Rossz táplálkozás miatt 
meghalt egy gyermek

Báránd közs égben nnleyhalt ékés
Ilona egyhónapir>5 2verni.ek. Az orvosi
vizsgálat megáilapította . hogy a kas­
lány a ti anyós táplálko zás kövei Kéz­
tében ha! í meg. Tekint* iit el arra. hogy
bűncsele) •meny nem történ b az
ügyészség megadta a temetési enge­
délyt.

TAVASZRA 
MÁR VÁSÁROLJON

SZÖVETEK:
Ruhaszövet divat színekben,

Jó minőség .... 2.90 2.60 
Divatszövet, színes, csíkos és 

kockás ..... 3.50 3,30 
Gyapjúszövet pazar színvá­

lasztékban .... 4.20 3.90 
Kabátszövet, dívaszövésű új­

donságok ..... 9.80 7.50 
Tavaszi kabátra príma divat-

szövetek.......................... 14.50 10.80
Kosztümre divatcsíkos kam- 

garn, szép színekben 12.80 7.80

SELYMEK
műselyem fonalból;

Ruhataft csodaszép sima szí­
nekben . ............................. 2.48

Crepe-saten, duplaszéles, min­
den színben .... 3.60 3,15 

Seiyempíké divatszövéssel, blú­
zokra pastell színekben 3.30 2.98 

Kloque csodaszép divatszö­
véssel és színekben . 4.90 3.60 

Levabie fehérneműre, mintás 
vagy sima színek . . 2.35 1,98

Fehérneműre műselyemújdon-
ságok nagy választékban 1.78 1.48

Nő FEHÉRNEMŰ:
Kombiné trikószövésű műse­

lyemből, hímzéssel . 2.98 1.98 
Kombiné különleges hímzéssel 

sármőz minőség . . 4.40 3.85 
Nadrág csukott szárral, sár- 

mőz minőség . . . 1.90 1.58 
Nadrág svájci kötésű, vagy 

sármőz mtiselyemből . 1.48 1.28 
Hálóing batistból, vagy min­

tás müselyemből . . 5.40 4.40
Hálcing különleges minőségű 

sármőz műselyemből . 9.50 7.90

NŐI DIVAT:
Harisnya, vékonyszálú, divat- 

színekben .... 1.95 1.68
Harisnya, hajszálvékony, kü­

lönleges minőség . . 2.90 2.35 
Bőrkesztyű, divatfazon, vagy 

kombinált .... 5.50 4.50 
Zsebkendő, fehér vagy színes 

alap, 6 darab . . . 2.40 1.80
Dívaíkendő, négyszögletes, új­

donság ......................   . 3.15 2.98
Harísnyaíartó brokátból gumi­

betéttel ....................... 2.98 2.20

FÉRFI FEHÉRNEMŰ:
Sporting színtartó divatmintás 

pupíínettből . . . 4.90 4.20
Puplin ing sport fazonban, 

szép színekben . . 7.20 6.20 
Divat ing 2 gallérral, bélelt 

elejjel, kitűnő szabás 6.90 5.50 
Puplin ing 1 kemény, 1 puha 

gallérral, príma minőség . 7.90 
Hálóing príma mosott síiíon- 

ból, több fazonban . 6.20 5.20 
Alsónadrág, rövid, színes, mo­

dern fazon .... 2.20 1.48

PAPLANOK:
Ciothpaplan, mindkét oldalán

használható ....................... 12.50
Dupla ciothpaplan szép fehér

vattával töltve . . 15.80 13.80
Selyem paplan műselyem fel­

sővel, fehér vattával 25.80 19.80
Selyem paplan, csodaszép 

sodrottszálú műselyem fel­
sővel . . , . . 28.80 22.89

Paplanlepedő, zeimlís, gondos 
kidolgozással . . . 9.80 6.90

Párnahuzat mosott sifionból
nagy . . 3.20, kicsi . . 0.98

CSILLAG TESTVÉREK Piac és Simonffy u. sarok

fl magyar film fejlődőéről, céljáról 
és feladatairól beszélt Törey Zoltán

a Magyar Filmiroda vezérigazgatója Debrecenben
Jugoszlávia és Bulgária érdeklődik a magyar filmek iránt 

— Rajzos híradók és pompás kultúrfilmek
Az elmúlt napokban Debrecenben 

járt Törey Zoltán, a Magyar Film 
Iroda vezérigazgatója, aki az újonnan 
megnyílt Apollo mozi díszelőadására 
látogatott el Debrecenbe.

Törey vezérigazgatóval alkalmunk 
volt itt tartózkodása alatt beszélgetni 
s a beszélgetés során nagyon sok ér­
dekességét mondotta el a magyar film­
gyártás merészen felfelé ívelő fejlődé­
sének s céljainak.

A szimpatikus és közvetlen direk­
tort különösen a inai magyar film­
gyártás lehetőségeiről ostromolta a 
kérdések zápora.

Mosolyogva, valami lebilincselő op­
timizmussal és kedvességgel mondotta 
el, hogy a magyar film lehetőségei be- 
láthatatlanok ma és fejlődésüket a

kedvező körülmények is előmozdítják.
— Ma már ott tartunk, hogy nem­

csak a határaink közé szorított igé­
nyeket kel! kielégítenünk, hanem már 
az export számára is dolgoznunk kell. 
Elvitathatatlan, hogy a kisállamoknak 
a filmgyártása vagy nagyon egyszerű 
keretek között mozog, vagy pedig 
egyáltalában nem létezik. Büszkén ál­
líthatjuk, hogy Európában ma a ma­
gyar filmgyártás már jelentős tényező, 
mert a nagyállamok filmgyártásától el­
tekintve, nincs versenytársa a piacon.

— Történt már valami lépés a kül­
földi export tárgyában?

igen. Most folynak — még pe­
dig nagyon komoly formában — a 
tárgyalások Jugoszláviával, de már 
Bulgária is nagyon érdeklődik a ma-

VJ VÉG AZ „UNIO“-ban
Örömmel tudatjuk i. t. Tagjainkkal, hogy sikerült 
cégeink sorába megnyerni

valamint

SZABÓ JÓZSEF
látszerész mester céget, Ferenc József út 56.

Dr. HALVA GERÓ
géperőre berendezett asztalosárú üzemét, Török Bálint ucca 3.

kik a legnagyobb előzékenységgel állanak nb.
Tagjaink rendelkezésére.

Vegye igénybe hitelrentiszeruuket!

„ÜNiÖ“ Központi Hiteliroda Piac u, 44. Tel: 29-30.

gyár filmek kivitelének lehetőségei 
felől. A kérdés egyik megoldása az 
volna, hogy mindkét ország számára 
Budapesten készítenének filmeket és 
ezzel a ténnyel — különösen, ha ez az 
érdeklődés még szélesebb körben is 
kiterjed — a magyar főváros a dunai 
államok filmgyártásának a központ­
jává válna.

— Mik a legközelebbi tervei a Film 
Irodának?

— A játékfilmek mellett különös 
figyelemmel fordulunk a kultúrfilmek, 
a híradók és — a specialitásunk — a 
rajzos híradó felé. Érdekes, hogy ezt 
a rajzos híadót már a Fox is me* 
akarta venni tőlünk. Az Apollóban 
alkalma lesz a debreceni közönségnek 
ezeket az újszerű híradókat is meg­
tekinteni.

— Az Apollo műsorával kapcsolat­
ban még egy kérdést: milyen filmek 
következnek a Halálos tavasz után?

— Egy francia film jön, majd újra 
magyar filmek következnek. Bemutat­
juk a Földindulást, a Fűszer és cse­
megét.

Csupa lelkesedés, amikor a magyar 
filmgyártásról beszél a vezérigazgató. 
Befejezzük az interjút és azzal a meg­
győződéssel búcsúzunk, hogy ahol eny- 
nyire hisznek a magyar filmgyártás 
jövőjében, a siker minden bizonnyal 
nem maradhat el . . .

A polgármester helyszíni 
szemléje a Szoboszlói úton

Az olvadás beálltával az államépí­
tészeti hivatal szorgalmazta a város 
vezetőségénél, nogy a szoboszlói ál­
lami útnak a város kezelésében lévő 
szakaszát takaríttassa meg a hótól, 
tekintette! az autóközlekedés nehéz­
ségére.

Kölcsey Sándor dr. polgármester 
szombaton kiszállott a Szoboszlói útra 
és ott helyszíni szemlét tartott a köz­
lekedési viszonyok felett.

A HAZaJA SORSÁT ELŐBBRE 
VINNI AKARÓK SZÍVESEN VESZIK 
ÉS KÉRIK A REPÜLÖBÉLYEGEKET
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A Debreceni Patronázs * 
Egyesület közgyűlése

Múlt vasárnap tartotta a Debreceni 
Patronázs Egyesület évi rendes köz­
gyűlését a Városháza kistanácstermé­
ben a tagok élénk részvétele mellett. 
A közgyűlést dr Csűrös Ferenc ny. 
városi tanácsnok, az egyesület elnöke 
nyitotta meg, aki megragadó szavak­
kal emlékezett meg a Kormányzó Ur 
Öfőméltósága országlásának 20 éves 
évfordulójáról, kormányzói tisztében 
szerzett elévülhetetlen s történelmi 
jelentőségű érdemeiről, valamint a Fő­
méltóságú Asszonyról, aki mint férjé­
nek segítőtársa s minden jótékonycélú 
s a szegények érdekét szolgáló moz­
galom lelkes irányítója, valóban Ma­
gyarország első nagyasszonya. Indít­
ványára a közgyűlés elhatározta, hogy 
a Kormányzó Urat és hitvesét hódoló 
feliratban köszönti.

Ezek után a közgyűlés a tárgysoro­
zatban foglaltak tárgyalására tért át. 
Dr Haveri Márton ügyvéd, egyesületi 
titkár ismertette az egyesület évi je­
lentését, mely szerint az egyesület 
alap szabályszerű feladatát a rendel­
kezésére álló anyagi keretek között 
mindenben ellátta s a költségvetési 
egyensúlyt a rendkívüli gazdasági vi­
szonyok ellenére is sikerült fenntarta­
nia. Jóllehet az uccai urna és persely- 
gyűjtés a múlt évben sem engedé­
lyeztetett, mégis az ebből elmaradt 
bevétel pótoltatott azáltal, hogy özv. 
Sass Béláné társelnök kezdeményezé­
sére kávédélutánok rendeztettek s 
ezek tiszta jövedelme fedezte a hiányt. 
A kávédélutánok megrendezéséért és 
kiváló eredményéért a közgyűlés özv. 
Sass Béláné társelnöknek köszönetét 
és elismerését fejezte ki.

Az egyesület által fenntartott át­
meneti otthonban a múlt évben 1284 
gondozási napon 137 gyermek, illet' e 
fiatalkorú nyert elhelyezést 575 ? 
gondozási költséggel. A gyermekeket 
az egyesület háztartási alkalmazóttax- 
nak, tanoncoknak, napszámosaknak s 
más kereső foglalkozásokban helyez­
te el.

Az elmúlt évben is megrendezte az 
egyesület a szokásos karácsonyi gyer­
mekfelruházó ünnepélyt, amelynek 
során 30 gyermeket látott el cipővel, 
ruhával, kaláccsal és szeretetcsomag- 
gal.

A fiatalkorúak bírósága előtt az 
egyesület képviseletében dr Sziklay 
Lászióné intézőbízoittságí tag látta el 
a pártfogói teendőket s ezen túlmenő- 
leg is sikerrel működött közre abban, 
hogy a bíróság elé került fiatalkorúak 
elhelyezése és megjavuiása biztosít­
ható legyen. A közgyűlés dr Sziklay 
Lászióné önzetlenül végzett, eredmé­
nyes munkásságáért jegyzőkönyvi kö­
szönetét mondott.

A közgyűlés a beterjesztett zár­
számadásokat, valamint az 1940. évi 
költségelőirányzatot egyhangúlag el­
fogadta, mely után dr Csűrös Ferenc 
a közgyűlést berekesztette.

versenytárgyalási

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város Világítási Vál­

lalata versenytárgyalást tart cca 700 drb 
faoszlop felállítására, 10 drb. vasoszlop 
felállítására, mintegy 100—200 méter 
hosszúságban kábelfektetési munkára, 
földlemezek elhelyezésére, kisebb termé­
szetű fal- és cseréptető javítási munká­
latokra, valamint a gáz- és vízhálózaton 
cca 1,500 méter hosszúságú árok meg- 
ásására.

Az ajánlatok beadásának határideje 
1940 március hó 12-én déli 12 óra.

A beérkezett ajánlatok ugyanaznap 
déli félegy órakor a városháza kistanács­
termében bontatnak fel.

Ajánlati űrlapok 2.— pengő költség 
megtérítése ellenében beszerezhetők a 
Világítási Vállalat hivatalos helyiségé­
ben Debrecen, Mikepércsi út 1. sz. • 
Ugyancsak ott nyerhető részletes felvi­
lágosítás is.

Debrecen sz. kir. város 
Világítási Vállalata.

V. Szegedi.

A villamos főzés, vasalás, vízmelegítés olcsó, kényelmes, 
tiszta, egészséges, nagy időmegtakarítással jár.

HÁZTARTÁSI EGYSÉGÁRAINK:
Havi 10 kilowatt óráig.............................................. 28 fillér
Azon felül pedig csak............................. ..... 14 fillér
Visszatérítő óra havi bére ...................................50 fillér

DEBRECENSZ, KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA 
Üzlet; Batthyány ucca 17. :: Telefonszám; 28—53,

Asszonyoknak
A tavaszi szőrmedivatról

Az egyik legnagyobb tavaszi szőrme- 
bemutatón alkalmunk volt látni 1940 ta­
vaszán és nyarán viselendő prémhohm- 
kat. Gyönyörű dolgokat láttunk és külö- 
sen most, hogy a behozatal olyan nagy 
nehézségekbe ütközik, szenzációs prém­
dolgokat eszeltek ki a szűcsmesterek.

Nagyon divatosak lesznek a kis szőr- 
mebolerók. Akiknek sok pénzük van, 
nerzből csináltalak háromnegyedes uj­
jakkal, akik viszont kevesebb pénzzel 
rendelkeznek, azok festett menyétet vá­
sárolnak. Teljesen nerz benyomását kelti.

Ugyanígy újdonságként hozzák ki az 
idén a hörcsögöt is. Ez* a vékony pré­
met is gyakran használják fel bolerónak, 
sőt egész kis nyári bundákat is csinál­
nak belőle.

A bolerónak egész skáláját volt alkal­
munk megszemlélni. Egyik hosszabb, 
másik rövidebb, hosszú és rövid ujjal, 
legtöbbje azonban háromnegyedes. Elő] 
éphogy összeér, gallér né.kül. Láttunk 
néhányat kis oroszos gallérral, vagy fel­
álló kihajtóval is. Sőt gyakran szerepei­
nek apró zsebecskék is Oldalt, amibe a 
nyári ruha színének megfelelő musziin- 
zsebkendő illesztendő. Roppant hangu­
latosak, kedvesek és praktikusak ezek a 
kis szőrmebolerók. Az ilyen boieróval 
meg van oldva a tavaszi, nyári kábát 
problémája, mindenkor, mindenhez fel­
vehető, elegáns és szép, piáne ha az 
nerzből készül. Sőt még télen is reme­
kül kihasználható esté.yre, színházba, 
koncertre — mindenhova.

Láttunk néhány szörmekeppet is, szé­
lesített váltál, a kéznek külön nyílással.

Sok az ezüst és kék rokapeierm, ren­
geteg a nerz krava-tlí. A kék rókabole- 
rók csak úgy hemzsegnek.

Új prémmel is kísér.eieznek: a gö­
rénnyel. Nagyon ügyesen festik és ké­
szítik ki, úgy hogy valóban meg keli 
állapítani, hogyha vékonyabb is néhány 
hö.gy pénztárcája, találhat az idei tava­
szi-nyári prémdívatban sok olyat, ami 
igen mutatós és mégis könnyen elérhető 
árban.

❖
DIVATPOSTA.

Barna asszony. Sötétkék gyapjúgeor- 
gette ruhát ajánlok, gloknis szoknyával, 
kis reverrel, a reverek fehér pikképasz- 
poilal legyenek ellátva, úgyszintén a rö­
vid ujjon felhajtott manzsetták is. Sötét­
kék fehér cipőt vásároljon hozzá és sö­
tétkék nyúlszőrkalapot. Üdvözlet.

Tavasz 1940. Szürke kosztümöt ajánlok 
Önnek fehér, tiszta selyem, teljesen an­
golos blúzzal, szürke nyúlszőr kalappal. 
Csináltathat hozzá egy barna és egy sö­
tétkék blúzt is és akkor megfelelő 
ácceszoirekkel viselheti majd. üdvözlet.

Bözsi. Sajnálom, hogy nem tudtam Ön­
től elbúcsúzni, mert szétkapcsoltak. Pró­
báltam utána hívni, de mindig mással 
beszélt. Remélem, hogy a tavaszi garde- 
robjának megbeszélése céljából mielőbb 
fel fog keresni. Szívélyes üdvözlet.

HOTEL CORVIN
BUDAPEST

vili., Csokonay utca 14.
Nemzeti Színháznál.

Családi szálloda a város szívében. —
Újonnan berendezve. — Közp. fűtés,
hideg-meleg folyóvíz. Egyágyas szoba 

P 3.—. kétágyas P 6.—.

Lili. Remélem, már teljesen egészséges 
és a szürke kötött ruháját mielőbb meg 
fogja nekem mutatni. Üdvözlet.

Kérjük olvasóinkat, leveleiket mindig 
Budapest, Teréz-körút 35. küldjék.

❖
HETI ÉTLAP.

Hétfő; Ebéd: Bableves, túrós gombóc, 
kompót. Vacsora: Tojás, vaj, sajt, sült 
burgonya és tea.

Kedd: Ebéd: Gombaleves, párolt mar­
haszelet, lencse, bukta. Vacsora: Borjú- 
máj, tört burgonya.

Szerda: Ebéd: Sárgaborsó leves, hir­
telen sült, párolt káposzta, gyümölcs. Va­
csora: Paprikás krumpli kolbásszal, gyü­
mölcs.

Csütörtök: Ebéd: Húsleves, paradicso­
mos csirke, rizs felfújt. Vacsora: Hideg 
hús savanyúval, sajt, gyümölcs.

Péntek: Ebéd: Tejleves, stíriai metélt, 
gyümölcs. Vacsora: Paraj tükörtojással, 
kompót.

Szombat: Ebéd: Köményleves, borjú­
pörkölt galuskával, gyümölcs. Vacsora: 
Vegyes felvágott, tea és narancs.

Vasárnap: Ebéd: Zöldségleves, töltött 
borjúhús, burgonya, mandularétes. Va- 
csora: Délről hús, kompót, tea és gyü­
mölcs.

RECEPTEK
Citromos becsmáit leves. A csirkét jól 

megtisztítva, megmosva szép kis dara­
bokra vágjuk és egy kanál libazsírban 
egy cseppet megsózva fedő alatt addig 
pároljuk, míg puha nem lesz, azután fel­
öntjük húslével, ha az nincsen, akkor víz­
zel, adunk bele egy kis zöldséget és ha 
ez is puha, készítünk egy kanál zsírból, 
egy kis kanál lisztből piros rántást és 
adunk bele egy egész citrom levét és 
héját, azután jól felforraljuk és akkor két 
kanál tejfelt adunk még bele és azzal is 
egy kicsit felforraljuk.

Cseh-pimasz. Négy tojás sárgáját egy 
kanál cukorral, egy csepp sóval habosra 
keverünk. Adunk hozzá 2 deka langyos 
tejben felolvasztott élesztőt, 25 deka 
nulláslisztet és annyi tejet, hogy fánk- 
keménységű legyen. Mikor jól felvertük, 
adunk hozzá négy tojás keményre vert 
habját, ami eléggé meggyöngíti, tehát ar­
ra számítani kell. Mikor már szépen meg­
kelt, akkor el kezdjük sütni, vigyázva, 
hogy nyers ne maradjon, hanem szépen 
lassan átsüljön. ízzel tálaljuk és vaníliás 
cukorral melegen meghintjük.

Metélt sütve. Huszonöt deka lisztből, 
két egész tojásból, kevés tejjel, egy ka­
nál cukorral, egy csepp sóval csőrege ke­
ménységű tésztát gyúrunk és nyújtóiéval 
vékonyra kinyújtjuk, laskának vágva 
zsírban szép pirosra kisütjük, de nagyon 
vigyázva, nehogy összetörjön. Készítünk 
hat tojás fehérjéből kemény habot s há­
rom kanál baracklekvárral, három kanál 
porcukorral összevegvítjük, azután egy 
tálra rakjuk, még pedig oly módon, hogy 
elébb egy sor tésztát rakunk, azután egy 
Sor habot, mindaddig, amíg mind belerak­
tuk, de úgy csináljuk, hogy a tetejére is 
maradjon hab. Azután egy pár cukrozott 
gyümölcsöt teszünk rá és lassú tűznél, 
vigyázva megsütjük.

— Megszűnik a román propaganoa- 
minisztérium. Bukarestből jelentik: Ha­
táskörét megosztják a külügy és a Nem­
zeti Újjászületés Arcvonalának miniszté­
riuma között.

— Az idült izületi csúz és az ischiás, e 
neuralgikus és az arthritikus fájdalmak 
kezelésében egy pohár természetes „Fe­
renc József” keserüvíz reggelenként fel­
keléskor bevéve, igen könnyű, lágy szék- 
letétet, fokozott anyagcserét, jó emész­
tést és kellemes közérzetet biztosít. Kér­
dezze meg orvosát I

Pincér bál
A Debreceni Éttermi és Kávéházi Se­

gédek Csoportja f. évi március hó 5. nap­
ján este 10 órai kezdettel rendezik meg 
a Korona vendéglő dísztermében (Szín­
ház-átjáró) hagyományos pincér báljukat.

Az agilis rendezőségnek sikerült meg­
nyerni a bál díszfővédnökéül Nagybákay 
Sesztina Jenő felsőházi tagot, losonczi 
Lossonczv István főispánt, ZomDory Gyula 
rendőrfőtanácsost, iij. Balogh ístváe 
kormányfőtanácsost és dr. Radó Rezső 
kormányfőtanácsost, míg a bál fővédnöki 
tisztségeit vitéz Fejér István, az Arany 
Bika étterem tulajdonosa, Galamb Fe­
renc ipartestületi elnök, dr. Szilágyi 
Béla, a vendéglős szakosztály elnöke, 
Vidoni János szalámigyáros, Török Gá­
bor pezsgőgyáros és Gógner Lajos vezér- 
igazgató vállalták. A védnöki tisztséget 
Németh Nándor, Dalimann Miklós, Phi­
lipp H. Géza, özv. Gömöry Menyhértné, 
Hegedűs Árpád, Orosz László, Simon Je­
nő, Boross Mihály, Bemandin János, Gé- 
der András, Varga Gábor, Neumann Sán­
dor, Schaff Kálmán, Kösztner József, 
Arany Pál, Süly Géza, Sáry Andor, Ko­
vács Lajos, Nagy Dániel, Habín a Ferenc, 
özv. Tóth Lajosné vendéglősök töltik be.

A 100 tagú rendezőgárda Nagy Mihály 
bálelnök, Sümeghi János vigalmi elnök 
és Albrecht Béla cigányvajdával az élü­
kön hatalmas munkát fejtve ki, biztosít­
ják a hagyományos pincérbál megszokott 
fényes sikerét. A zenét Magyar: Gyuszi 
és Jóska cigányzenekara és jazz-zene- 
kar szolgáltatja. Az elsőrangú italokról 
és ételekről Philipp Jenő, a Korona »eu 
déglő tulajdonosa gondoskodik. Belépti 
díj nincs.

Újabb alapítványok 
és adományok a Kormányzó 
országlásának jubileumán
Budapest, március 2. (Magyar Országos 

Tudósító.) A magyarországi szövetkeze­
tek szövetsége igazgatótanácsa március 
1-én ünnepi ülést tartott, amelyen elha­
tározták, hogy a közszolgálati és közgaz­
dasági pályákra lépő tehetséges magyar 
ifjak támogatását célzó Horthy Míkiós- 
alapítványhoz 100 ezer pengővel járulnak 
hozzá. A szövetségnek ugyanez az ün­
nepi ülése tudomásul vette, hogy a jubi­
leum emlékezetére az Országos Központi 
Hitelszövetkezet a vidéki szövetkezeti 
alkalmazottak segélyezésére létesít ala­
pot, amely százezer pengőt megaaladja s 
amelyet Horthy Miklós Hitelszövetkezeti 
Alapnak neveznek el. E mellett az Or­
szágos Földhitelintézet 300 kát. holdat 
ajánlott fel vitézi telkek részére, a Han­
gya szövetkezeti központ százezer pen­
gős jubileumi munkásjóléti alapot létesí­
tett és a Gazdák Biztosító Szövetkezete 
nagyszámú ingyenes életbiztosítási k,t- 
vényt juttatott azoknak a szegénysorsú 
gyermekeknek, akik a jubileum napján, 
születtek. (MTI.)

*

Budapest, március 2. A Hungária Eve­
zős Egylet a Főméltóságú Kormányzó Ur 
országlásának huszadik évfordulója al­
kalmából pénteken ünnepi díszközgyűlést 
tartott, amelyen egyhangú lelkesedéssel 
elhatározták, hogy az egylet az évforduló 
emlékére jubileumi vándordíját alapít s 
ezt a magyar evezőszövetségnek aján­
lották fel. A vándordíját, egy díszes 
ezüstserleget dr. Molnár Béla, az egye­
sület alapítótagja ajánlotta fel az egylet­
nek. (MTI.)

«
Budapest, március 2. A budapesti áru- 

és értéktőzsde tanácsa elhatározta, hogy 
a jubileum emlékére évenként 5 szegény­
sorsú, elsősorban kisgazda családból szár­
mazó kereskedelmi iskolai tanulónak ki­
képzését elősegíti tandíj, tanszer és ru­
házat adományozásával és ezeknek a 
gyermekeknek, mint a tőzsde gyámgver- 
mekeinek sorsát később is figyelemmel 
kíséri, (MTI.)

1940 március 3

tíwek
A Tiszántúli Független

napilap. Szerkesztőség i
Debrecen, Ferenc Józsi 
Telefoni 21*52,

Előfizetési ár: Egész l~*‘ 
14.40, negyedévre 7.20j 
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1940 március 3. tiszántúli független újság

Hitek

A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Ferenc Józseí út 49, sz. 
Telefon: 21*52.

Előfizetési ár: Egész eT'* e8*89,
14.40, negyedévre 7.20, egy hona,. 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér,
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK;
,,Kígyó", Mihalovics Jenő, Piac u. 31. 

„Tisza”, Jónap Aladár, Péteríía ucca 61. 
„Csillag", Beke Barna, Árpád tér 1. sz, 
„Szt Háromság", Homokkert, Szabó Kál­
mán u. 14. „Mátyás király", Papp Gyula, 
Nyilastelep.

Vasárnap és hétfő műsora:
Apollo filmszínház:

Halálos tavasz
Hungária mozi:

A potyautas
Vígszínház mozi:

Édesanyám
Meteor mozi:

Nehéz apanak lenni
Csokonai színház: 

Vasárnap délután és este:
Debrecenbe kéne menni. 

Hétfőn- Szabin nők elrablása

T A V A SZÍ különleges divatkelmck
kiváló minőségű hazai és külföldi tiszta gyapjú

KABÁT-, KOSZTÜM- és RUHASZÖVETEK
NAGY VÁLASZTÉKBAN

már raktárra érkeztek. — Szíveskedjék bevásárlása előtf újdonsága­
inkat megtekinteni — vételkényszer nélkül — készséggel bemutatjuk.

KLEIN DIVATHÁZ

A Hajlított Bútorgyár szállította 
az Apollo-mozi székberendezését

— Makkai Sándor dr, előadása 
Kecskeméten. Makkai Sándor dr. volt 
kolozsvári püspök, a debreceni egye­
tem hittudományi karának professzo­
ra március 4-én a kecskeméti Hétfői 
Társaságban előadást tart „Nemzet­
nevelési kérdések'1 címmel.

— Roosevelt partraszáll. Roosevelt el­
nök ma befejezi tengeri útiát, Floridá­
ban partraszáll és szombaton Washing 
Ionba érkezik.

— Hankíss professzor előadása a sza­
badidő-mozgalomról. Budapestről jelen 
tik: (Magyar Országos Tudósító.) A Nem­
zeti Munkaközpont „Becsüld a munkát" 
szabadidő szervezetének előadássoroza 
tában érdekes és nagyértékű előadást 
tartott csütörtökön este Hankiss János 
dr. egyet, tanár, a szabadidő-mozgalom 
kérdéséről. Az illusztris előadót vitéz 
Marton Béla országos elnök üdvözölte, 
maid Hankiss János dr. kezdte meg elő­
adását, amelyben hangoztatta, hogy a 
magyar munkásnak nemcsak szórakozást 
hanem komoly tartalmat is kell találnia 
a szabadidő gondolatban. A szabadidő- 
mozgalomnak azon is fáradoznia kell 
hogy munkástömegeket tartósan és érté 
késén összekapcsoljon a művészetekkel 
Kifejtette, hogy akármilyen legyen is a 
munkásnak a szabadidő-mozgalom kere­
tében eltöltött szórakozása, fontos, hogy 
az magyaros formájú és tartalmú legyen. 
Az előadást értékes vita követtel, (öl ll.)

— Meghívó. A Péterfia uccai reformá­
tus egyházréaz nyulasi körzete 1940. évi 
március hó 3-án, vasárnap délután 5 óra­
kor a nyulasi állami iskola egyik tanter­
mében a Vöröskereszt Egyesület javára 
szeretetvendégséget rendez a következő 
műsorral: Közének, XLII. zsoltár 1. vers. 
Bibliát olvas és imádkozik Jánossy Imre 
s lelkész. Megnyitó beszéd: Farkas Pál 
lelkipásztor. Fehér János: Szeretlek Is­
ten . .., Handel: Hozzád száll imám . . . 
Énekszóló. Előadja Nviry József IV. é. 
teológus. „Szenvedő reformátusok Er­
délyben" címen előadást tart dr Veress 
István tanügyi főtanácsos. Csaíkovszkij: 
Chanson Triste. Hegedűszóló. Előadja 
Rápolthy László III. é. teológus. Bagdv 
István „Parancs a télben" című versét 
szavalja Murgu Anna. Feke Kálmán: Rop 
pant világok tengerében . . . Énekduett. 
Előadják Kozma János és Nviry József 
IV. é. teológusok. Solymossy József „Dal 
a kis Kollégiumról" című versét szavalja 
Kozma János IV. é. teológus. „Uram, óh 
add ..Finn ének. Kétszplamú ének­
karban előadják a leánykori tagok. A 
szólórészt énekli Dombi Anna leánykori 
tag. Közének: 100. dicséret 1, verse. Csi­
gasorsolás. Tea.

A most megnyílt Apollo-mozi ünnep: 
megnyitóján a pompás berendezésben is 
feltűntek a közönségnek a néző’ ér sö e,- 
zínű, elegáns, igen kényelmes széksorai.

A székberendezést a Magyar Ál alá­
nos Hitelbank érdekeltségébe tartozó 
n::gy debreceni iparvállalat, a többévii- 
zedes múltra visszaiekintő Debreceni 
Hajlított Bú crgyár és Fakereskede'm. 
R T. szállítót a abban a kiváló kivitel­
ben, ami a gyárvállalatnak nemcsak Ma­
gyarországon, hanem külföldön is első­
rendű nevet szerzett.

A Debreceni Hajlított Bútorgyár és 
Fakereskedelmi R. T már több nagy, 
előkelő fővárosi mozgószínházat szerelt 
fel székberendezéssel, mindenkor a vál- 

Ikozók legteljesebb megelégedésére és

* Meghívó. Sári és Sándor gyerme­
keinknek f. hó 3-án, vasárnap délután 
2 órakor Debrecenben. Arany János 
u. 2. sz. alatt tartandó esküvőjükre 
ezúton hívjuk meg összes rokonainkat, 
'smerőseinket és kartársainkat. Beck 
Mór és neje Debrecen, Berger Kálmán 
és neje Budapest. Minden külön ér­
tesítés helyett.

Bodini ezredes Hamburgban, Ham­
burgból jelentik: Bodini ezredes, a fa­
siszta ifjúsági szervezet vezérkari főnöke 
Hamburgban tartózkodik. A tiszteletére 
endezeti ünnepségek keretében ifjúság; 

gyűlés volt, amelyen a nemzeti szocialis­
ta párt vezető emberei a mai idők és a 
mostani háború jelentőségét világították 
meg.

Sxéhrskedé*

éppen mos-: vart megbízása arra, hogy 
budapesti Radiu»-mozi teljes ülésberen­
dezését kies: rétje. A gyárváLa’at a- 
Apollo-mozgóképszínházat tervező Aszta 
ios Béla műépítész felhívására örömmel 

, állaikozott arra, hogy a székberende­
zést szállítsa, mert így módja nyílt arra. 
hogy országszerte és a kü’föidön is igen 
előnyösen ismert gyártmányait Debre­
cen közönségének legszélesebb rétegei 
előtt bemutathassa.

Meg kell állapítani, hogy ez teljes 
mértékben sikerült, mert a 350 debreceni 
munkásnak kenyeret adó nagy iparválla­
lat által szállított székberendezés úgy 
kiállítás, mint minőség és kényelmesség 
tekintetében a legkényesebb igényeket is 
tökéletesen kielégíti.

e »ért besí*snr«ti. £mm& 
kívetkezmenyeí: ém#tygé% 
tej* ét derékfájás í* mi» 
bajok. Ilyenkor Önnek tt 
segít # jé 
hashajtó i

ii i iwioca—ann
— Gazdag tartalommal jelent meg az 

immár 5-ik évfolyamába lepő Magyar 
Női Szemle ez évi január—februári szá 
ma. Imre Ilma újévi üdvözlő szavai ve 
-eük be e számot. Részleteket közöl 
Nagy László 1939—40. évi költségvetési 
vitájából. „A női munka jelentősége a 
szociálpolitikában" címmel érdekes cik 
ke!, maid Pukánszkyné Kádár Jolán, Dé­
ryné és Jászai Mari két naplójáról írt. 
A természettudománynak is jut hely e 
számban Sebestyén Olga beszámolója: 
„LimnoLogiai kongresszus Svédország­
ban” -címmel. Honvédelmi cikkek közül 
megemlítjük Ravasz Gizella: Női munka 
szolgálat és Gaizlerné Csegefy Noémi : 
Hogyan indítottuk el Szabolcsban a női 
honvédelmet. Azonban nem marad el e 
folyóirat egyetlen számából sem a min­
denkire nézve egyaránt tanulságos 
Könyv, színház és művészet rovat sem 
amelynek állandó vezetői: Dadinszkv
Gizella. Kálmán Mária, Hanskarl Erzsé­
bet, Tápay Szabó Gabriella és László 
Erzsébet (Debrecen). A M. Női Szemle 
felöleli mindazt a szellemi és művészeti 
kört. amelynek a betöltésére a nők ké­
pesek a múltban, jelenben és jövőben és 
amely hű kifejezője a szerkesztő Ma- 
gyary Zoltánná T, Margit szegedi egy. m 

tsysár sekrátú szellemi egyéaiséíéeek

Hírek a Mester uccai egyházrészből,
A tavaly7 megnyílt Garay uccai otthon­
ban minden csütörtök délután élénk élet 
van. 3—5 óráig a leánykor tartja biblia 
óráját vagy ismeretterjesztő előadását. E 
héten leánybúcsút tartottak férjhezmenő 
társuk, Barna Irénke tiszteletére, akit 
ajándékkal is megleptek és Kovács Já- 
nosné vezető meleg szavakkal üdvözölt,
A leányok eloszlása után az asszonyok 
gyülekeztek csigát csigát Csinálni és esz­
méket cserélni. Kovács Gusziávné igen 
lendületes beszédben emlékezett meg 
Horthy Miklós 20 éves áldásos kormány­
zásáról. Peleskey Károly segédlelkész 
pedig imádkozott a női kör nevében a 
kormányzóért. A hölgyek sajátkészítésű 
kötényeket árusítanak az orgonaalap ja­
vára, Törő Margit pedig díszes könyv­
jelzőket készített a templom képével. 
Örömmel vették tudomásul, hogy a ma 
délutáni teaestélyre szépen kelnek el a 
jegyek, talán még szűk is lesz a Baltazár 
terem. Vonzóerő dr. Hegyaljai Kiss Géza 
előadása, Holló Sándor éneke, Ferenczy 
Pálma zongorakíséretével és a leányok 
színdarabja.

Papír egymárkások Németország 
ban. Berlinből jelentik: (MTI) Március 
1-ével kivonták a forgalomból Németor­
szágban a nikkel egymárkásokat. Ezután 
csupán papír 1, 2 és 5 márkások lesznek 
forgalomban, ezenkívül egyelőre még fo 
galomban maradnak az ezüst 5 márká­
sok. valamint a néhány hónap óta for­
galomba került aluminium 50 piennín 
gesek.

Fodrásziparosok figyelmébe. A föd
rász- és kozmetikus szakosztály folyó hó 
4-én, hétfőn este fél 8 órakor folytatóla­
gos évnyitó szakosztályi ülést tart az 
Ipartestület tanácstermében. A tagok fel 
tétlen és pontos megjelenését kéri az 
elnökség.

Nem azonos. Leiter Péter iteo- 
rccen. Árpád-tér 5. szám alatt lakó 
gazdálkodó annak közlésére kért fel 
bennünket, hogy nem azonos az.-ai ^ 
Leiter Péterrel, aki a debreceni bíró 
ság előtt állt sikkasztás vétségév 
vádoltan február 20-án.

Versenytárgyalási hirdetmény. Kö­
böljük tagjainkkal, hogy március hó 20- 
án az építőiparosokat, március íO-én a 
szil gyártókat és .böröndősöket, március 
hó 27-én a kövezőket érdeklő verseny 
tárgyalási hirdetmények határideje jár le. 
A hirdetmények az Ipartestület hirdető 
tábláján »egtekinthatök. ipartestület.

Ma tartja előadóestjét 
Gellérí Kató

a jól ismert kiváló előadómüvésznö az 
Izr. Hitközség tanácstermében (József 
kir. herceg u. 26, I.). Műsorán: Ady,
Kosztolányi, Karinthy, Szép Ernő, Várna; 
Zseni. Egyben bemutatásra kerülnek £ 
fiatal zsidó generáció legújabb költőinek 
művei, amelyekről dr. Kardos László ta­
nár és közismert irodalmár tart előadást 
„A magyar zsidó költészet a világhá­
ború után" címen. Az estet bevezeti 
Kardos Pál. — Jegyek még korlátolt 
számban a Turai-traíikban és este á 
helyszínen kaphatók.

_ A helytelen életmód következtében
beálló bélmüködési és gyomoremésztési 
zavarok a tisztán természetes „Ferenc 
József” keserüviz használata által — reg­
gelenként egy-egy kis pohárral — lénye­
gesen csökkenthetők. Kérdezze meg orvo­
sát I

__ A Mester uccai egyházrész va­
sárnap délután 5 órakor a Kálvin-tér 
5 szám alatti Baltazár-teremben elő­
adással egybekötött teadélutánt ren­
dez.___________________ . , ,.

__ Andres jugoszláv miniszter Lipcsébe
utazott. A jugoszláv kereskedelmi mi­
niszter rcsztvesz a lipcsei vásár ünnepé­
lyes megnyitásán,

— Meghívó presbiteri bíbliaórákra. Az
evek Óta kifejlődött és állandósult gya­
korlathoz hűen, a közelgő nagypéntek es 
húsvét előtt, a presbiter és egyhNzreszi 
tanácsos testvérek számára három l ib- 
liaórát óhajtunk tartani Istenünk sege-' 
delmévei. A bibliaórák időpontja: 1940. 
március hó 5., 12. és 19. napjain délután 
öt órai kezdettel a szokott helyen, a 
presbiteri gyűlésteremben. A presbiter­
társakat szeretettel kérjük, hogy szíves­
kedjenek meghívni az ismerős egy házré­
sz, tanácsos testvéreket is, akik részére 
külön meghívót nem tudunk küldeni. — 
Hívjuk és kérjük kedves mindnyájukat: 
örvendezzünk együtt az Urnák orcája 
előtt s épüljünk abban, aki fő: a mi 
Urunk Jézus Krisztusban . . . Énekes- 
könyvet szíveskedjenek hozni magúkká^
A remélt viszonzásra, igaz testvéri sze­
retettel: Debrecen, 19400. március 1. A 
Debreceni Református Egyház Missziói. 
Bizottsága.

— Orosz repülőgépek jártak az A aland 
szigetek felett. A finn kormány bejelen­
tette a Népszövetségnek, hogy a szovjet- 
orosz légierők több ízben megsértették 
az Aaland-szigeteknek a Népszövetség 
által szavatolt semlegességét.

* Bárányhús, naponta friss virsth 
kapható Robicseknél. Csapó utca 14.

— Eladták az Admiral Graf Spee ron­
csát, Egy montevideói élelmiszerbehoza­
tali cég vette meg, állítólag nem kellett 
többet fizetnie tízezer pezónál.

Gvanűs gyermekhalál. A debre­
ceni klinikára szállították Rozgonvi 
Gergelyné hajdúnánási asszonyL aKÍ 
nemrégen újszülöttet hozott a világra, 
de a csecsemő meghalt. Az ügyészség 
indítványára Zsögöd Jenő vizsgáló­
bíró elrendelte a gyermek holt.esse­
nek felboncolását.

— Finnország kapja az első pénzt. 
Jese Jones, az amerikai hitelélet egvik 
vezetője közölte az újságírókkal, hogy 
elsőnek Finnország számára utalják ki a 
kongresszus által megszavazott húszmil­
lió dolláros kölcsönt, azután a svédek 
kapnak húszmilliót.
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II. Rákóczi Ferenc 
ismeretlen levele

SZÍNHÁZ MÜVÉSZET

Debrecenbe kéne 
menni

Farkas Imre zenés játékát újította 
tel szombaton este a Csokonai-szinház. A I 
röpríz keretében mutatkozott be Nagy 
Anci, aki kellemes hangú, kedves egyé- ! 
niségü, rutinos színésznő. Áz együttes­
ből, aminek két tagja már okvetlenül 
háromféle nyelvjárásban beszél, de még 
véletlenül sem debreceniben, rajta kívül 
csak Andrássy Márton bolondosán 
rugalmas, jól táncoló amerikaija és Z i- 
1 a h y Pál kedélyes Huberje az elfogad­
ható figurák.

♦>♦>♦>

MOZI
Édesanyám

(Vígszínház)
Az, amit Gustav U c i c k y ebben a 

filmjében alkotott, valóban kivételes 
mü. Lényegében nagyon egyszerű törté­
net, nem egyéb, mint egy négy gyermek­
kel fiatalon özvegyen maradt anya min­
dennapi küzdelme azért, hogy az árvák­
ból embert neveljen. Ami azonban en­
nek a húsz esztendőnek az összefoglalá­
sában benne van, csak nagyon ritkán si­
kerül ilyen tisztasággal, mert Ucicky 
filmnél alig látott erővel az egy anya 
sorsát szimbolikusan meg tudta növesz­
teni az Anya, minden anya sorsává. Szí- 
venütő ritmusa van a filmnek, mély és 
meleg érzéseket hullámoztat elemi egy­
szerűséggel, hősi erőfeszítések köznapi 
botlásokkal váltakoznak benne, de min­
den felett ott lebeg az édesanya szenve­
déseket jóra simogató keze. A rendezés 
eszközei szinte észrevehetetlenek, any- 
nyira természetesek; halk finomsággal, 
csaknem szemérmességgel húzódtatja 
vissza az anyát, felolvasztva gyermekei 
életében, de így még inkább nyomaté­
kossá válik az önfeláldozása. Szép, mé­
lyen megindító film az „Édesanyám 
és művészi értéke annál jelentősebb, — 
mert a rendezés kivételes szerencsével 
elkerül minden hatásra igyekvő fogást. 
Käthe Dorsch alakításában az anya 
valóban az, aminél a rendező sem ál­
modhatott különbet: a személvtelen jó­
ság, önfeláldozó szeretet s ezt olyan mű­
vészettel tudja kivetíteni, ami érthetővé 
teszi a németnyelvű színpadokon elfog­
lalt előkelő rangját. Paul H ö r b i g e i 
emberi, közvetlen, nagyon természetes 
most is és az együttes — pedig igen 
nagy számú — minden tagja kitűnő. A 
nagy filmet új magyar és világhíradó kí­
séri.

❖

Filmfutár
A magyar filmgyártó régi óhaja
teljesült az améta-rendszer bevezetésé­
vel. Állandó panasza a gyártóknak, hogy 
vidéken, ahol a magyar filmek bevétele 
messze túlhaladja a külföldi filmek be­
vételeit, a kölcsönzők ugyanannyit kap­
tak a múltban, akár volt sikere filmjük­
nek, akár nem volt. Az améta ezt a 
sokszor igazságtalan rendszert megszün­
teti. Ha egy film nagy sikert arat. nem­
csak a vidéki mozis dörzsöli a kezét, 
hanem a kölcsönző is, miután minőén 
befolyt pénzből arányosan részesedik a 
mozis, illetőleg a film előállítója. Ha vi­
szont a film megbukik, akkor nemcsak a 
■vidéki mozis érzi a deficitet, hanem a 
kölcsönző is, aki nem kap aranytalanul 
nagy összegeket a rosszul sikerült film­
ből A rendszer mindenütt bevált és a 
mozisok szívesen fizetik a nagyobb kol- 
csöndíjakat, mert hiszen most már a köl­
csönzők is saját érdekükben igyekeznek 
csak jó filmmel ellátni a vidéki mozikat. 
A háromhetes szénszünet a Hunniában 
nem tart tovább két hétnél, mert a szén­
ellátás nehézségei már szünöfélben van­
nak és a jövő héten megindul a munka 
a műtermekben. Ekkor kezdik el Sara­
jevo címen hirdetett film forgatását, - 
amely Ott, ahol a Dnyeszter vize zúg cí­
men kerül majd a nagyközönség elé, 
amennyiben az utolsó pillanatban meg­
változtatták a készülő Takács-film címét. 
Tasnádv Fekete Mária lesz a női fősze­
replő és mellette Kiss Ferencet, Vértes

Pöstyénfürdő. Csak nemrég lepte meg 
egy magyar történet-kutató a világot 11. 
Rákóczi Ferenc által szerkesztett könyo- 
matos újság egyetlen még létező példá­
nyával. Még igen sok, a Nagy Fejedelem­
re vonatkozó dokumentumok, levelek íe- 
kúsznek szerteszét a nagyvilágban, me­
lyek közül sikerült egy igen érdekes 
tartalmú levelet a pöstyéni múzeumban 
felfedeznünk.

A múzeum egyik üvegszekrényében 
láthatjuk II. Rákóczi Ferenc sajátkezű 
aláírásával ellátott 1698 november 28-án 
kelt Nyitra vármegyéhez intézett levelet, 
melyben az akkori szokásokhoz híven 
írásban hívták meg az egész vármegyét 
Rákóczi édesatyja temetésére. A Pöstyé­
ni Múzeum lársaság elnökének Winter 
Imre fürdőigazgató engedelmével nyilvá­
nosságra hozzuk az érdekes történelmi 
nevezetességű dokumentumot. A levél 
magyarul, míg íelzete latinul lett megír­
va. A levelet hűen az akkori helyesírás­
sal hozzuk, mely ekként hangzik:

Méltóságos, iötisztelendö, nagytekin- 
tetü, tekintetes, nagyságos, vitézlo, 
nemzetes és nemes jóakaró uraim, ba­
rátaim és szomszédaim. Az halandó­
ságtiknak elkerülhetetlen sorsát, az mi 
Kegyelmes urunknak és édes Aítyánk- 
nak is megkeiletvén kostolni, az elmúlt 
Mindszent havának 11-ik napján szollí- 
tá ki Isten ez világbull nekünk nagy 
Szomorúságunkra. Kinek keresztyén 
Fiúi kötelességünk szerint Fejedelem

Lajost, Tímár Józsefet és egy egész se­
reg népszerű színészt látunk a szereplők 
névsorában. Rendező: Ráthonyi Ákos.
A Várlak
úgy látszik, megdönti valamennyi kül­
földi Ilim rekordját. Hónapokon át ját­
szották a pesti bemutatószínházakban és 
a jelek szerint az utánjátszó és a másod- 
hetes mozik egészen a szezon végéig 
műsoron tartják. Hasonló sikerrel star­
tolt és fenyegeti a Várlak rekordját a 
Hunnia másik nagy külföldi filmje, a 
Gunga Din is, amely méltó versenytárs­
nak látszik.
Nincsen szénszünet a Filmirodában,
ahol Rodriguez Endre rendezésében most 
forgatják Nagy Mihály Sándor Te vagya 
dal című filmjét, amelynek főszerepét 
Sárdy János, az Operaház kiváló éneke­
se játsza. Ez lesz az első magyar film, 
amely zenei tekintetben egyes részletei­
ben operai nívón mozog.
Az idei Jeanette MacDonaid-fiim, 
a Brodway szerenád, nem éri el a nép­
szerű amerikai filmprimadonna előző évi 
filmjeinek nívóját. A kiállítás és a mu­
zsika ellen nem lehet panaszunk, az ame­
rikaiak ezen a téren verhetetlenek, a 
szövegrésze azonban nem üti meg a meg­
felelő mértéket és bizony gyenge.

A Fox-ot ebben az évben csalódás érte
a kontingens bevezetésével. A mozi­
szezon elején több olcsó filmet dobott 
piacra és igy történhetett meg, hogy a 
már tavaly elkészült nagy filmjeit is, 
amelyek között a legnagyobb ígéret az 
Árvíz Indiában című regény filmváltoza­
ta volt, ebben a szezonban nem tudja a 
magyar közönség elé hozni, mert a kon­
tingense kimerült. Utolsó pillanatban si­
került megmentenie másik nagy fiimiét, 
a Stanley és Livingstone cimü nagysza­
bású filmet, amely a koloniális történet 
legizgalmasabb napjait eleveníti meg.

Ritka bonyodalmat okozott
a filmvilágban Jávor Pál véletlenül ösz- 
szeeső két szerződése. Jávor Pál már ré­
gen leszerződött a Dankó Pista címsze­
repére, később pedig elvállalta a filmre 
kerülő Erzsébet operett férfi főszerepét 
is. Úgy volt, hogy a két film egymásután 
készül el a Hunniában. Időközben azon­
ban az Erzsébetet átvitték a Filmiroda 
műtermébe, ahol a jövő héten kezdik 
meg a film forgatását, körülbelül egy 
időben Dankó Pistával. Most folynak a 
tárgyalások, miután mindkét producer 
ragaszkodik a szerződéshez, hogy melyik 
filmben kerüljön előbb felvevőgép elé 
Jávor Pál, a Dankó Pistában-®, vagy pe-

Anyánkkal s öcsének urunkkal véghez­
vitelére, az jövendő esztendőben Bol- 
dog Asszony havának tizedik napját 
rendeltük itt Fejérvárott az öregbik 
templomban, az Erdélyi Fejedelmek­
nek szokott temető helyekben. Kigyel- 
meteket azért szeretettel requírállyak, 
megemlékezvén az halandó állapotról! 
és keresztényi ravatallyáról, itt az 
megírt napon jó idején Becsületes At- 
tyokiiai által jelen lenni ne nehezte- 
lyen. Mellyért örvendetes alkalmatos­
sággal kedveskedhessünk míis kígyel- 
meteknek. Tarcsa meg Isten kígyelme- 
teket sok esztendőkig, jó egíssigben.

Kelt székhelyünkön Gyulafejérvárott 
1698 november 28.

Uraságíoknak barátja és jóakaró 
szomszédja

Rákóczi Ferenc.
A levél külső oldalán latin felírás van, 

mely magyarul így szól:
Méltoságos, iötisztelendö, nagytekin­

tetű, tisztelendő, nagyságos, tekinte­
tes, vitézlő, nemzetes és nemes uraim­
nak Nítra vármegye iő és alispánjai­
nak, szolgabíráinak, nemes esküdtjei- 
nek és az egész Nitra vármegye mág- 
nási és nemesi egyetemének stb. Mine­
künk jóakaró barátainknak és szom­

szédjainknak. Rábizatik Galgóczy posta- 
testerre gyorsabb kézbesítésre.
Ezen Rákóczi levél hangjából és stílu­

sából láthatjuk, hogy a régi kuruczvilág- 
ban milyen súlyt fektettek a barátságos, 
szívélyes és megtisztelő udvariasságra.

Gerenday Géza.

dig az Erzsébetben. Egyelőre nincs meg­
egyezés.
Emil Jannings Budapesten.

Emil Jannings, a világhírű filmművész 
szerdán, február 28-án Budapestre érke­
zett, hogy jelen legyen élete legnagyobb 
művészi teljesítményének, a velencei 
nagydíjas Koch Róbert, a halál legyőzője 
című Tobís-filmnek ünnepélyes premier­
jén, amely a budapesti Uránia filmszín­
házban folyt le csütörtökön este. A dí­
szes külsőségek közt lezajlott bemutató 
előadáson a kormány több tagja, vala­
mint a tudományegyetem orvosi fakultá­
sának tanári kara csaknem teljes szám­
ban megjelent, de ott volt a fővárosi 
előkelő társaság színe-java is. A díszes 
közönség hatalmas ovációban részesítet­
te a premieren személyesen is megjelent 
Janningsot, akinek ez az utolérhetetlen 
alakítása a budapesti premieren a világ­
sikerek sorozatának egy újabb állomásá­
hoz érkezett el.

❖ ❖❖

Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán:
6.45: Torna, Közlemények. Hangleme­

zek. Étrend, — 10: Hírek. — 12: Ha­
rangszó. Himnusz. Idöjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. -— 2.30: Hírek. — 3- 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, idöjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő- 
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

VASaRNAP, MÁRCIUS 3.
Budapest I.

8: Ébresztő. Utána: Szózat. Majd:
Hanglemezek. — 8.45: Hírek. 10.00: Egy­
házi ének és szentbeszéd a budavári Ko­
ronázó főtemplomból. — 11.15: Evangé­
likus istentisztelet a Bécsikapu-téri tem­
plomból. — 12.20: Időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. — 12.30: Budapesti
Hangverseny Zenekar, Vezényel: Bertha 
István. — 1.45: Hírek. 2: Hanglemezek.
— 3: 1. A sertéspestis elleni oltásokról. 
2, A szállító gazda és a hajózás. (A 
földmívelésügyi minisztérium rádióelő­
adássorozata.) — 3.45: A Melles Béla- 
zenckar műsora. — 4.30: Bujdosó Balas­
sa Bálint. Bodor Aladár előadása. — 5: 
Hírek. — 5.15: Rövid népi elbeszélések. 
(Tiéíák.) Bánó István előadása. — 5.40: 
Nagyné Varjú Irma és Pázmán György 
kétzongorás műsora. — 6.15: Orbán Sán­
dor magyar nótákat énekel. Kíséri Gás­
pár Lajos cigányzenekara. — 7.15: Hírek.
— 7.25: A Chappy-jazzenekar műsora. —

8: Sporteredmények, — 8.05: Mosoly a 
harcmezőn. Mező Ferenc dr. előadása.— 
8.30: Közvetítés a Royal Színházból. 
„Bombaüzlet. ' Operett 3 felvonásban, 7 
képben. — 9.25: Flírek, időjárásjelentés, 
sporteredmények. — 11.45: Hanglemezek.

Budapest II.
11: Lovászi Ferenc cigányzenekara. — 

12.05: Levente rádiófélóra. — 3.05: Jazz- 
számok hanglemezről. — 7.25: Emberek 
és kövek a V lí. kerületben. Jeszenszky 
Sándor dr. előadása. — 8.00: Hírek, üge­
tőversenyeredmények. — 8.25: Hangle­
mezek. — 9.50: Idöjárásjelentés.

HÉTFŐ, MÁRCIUS 4.
Budapest I.

10.20: Vidéki zúgolódások 1877-ben. 
(Felolvasás.) — 10.45: Divatrevü a nége­
reknél. (Felolvasás.) — 11.20: A katona­
tisztek és tisztviselők özvegyeinek és ár­
váinak „Magdolna Oíthon"-át avatják. 
Közvetítés a Tass vezér uccából. Beszélő 
Budinszkv Sándor. — 12,10: Hangleme­
zek. — 1.30: A Mária Terézia 1. honvéd 
gyalogezred zenekara. -— 4.15: Diákfél­
óra. — 5.15: Timkó Margit magyar nó­
tákat zongorázik. — 5,40: Négyszázesz­
tendős az első magyar tanítórend. — 
6.10: A Rádió Szalonzenekara. — 7.25: 
Egressy Béni és Szerdahelyi József da­
lai. Paiaky József előadása. Közreműkö­
dik Kőszeghí Teréz (ének), részben zon­
gora-, részben Sárai Elemér cigányzene­
karának kíséretével. -- 8.30: Brauchitsch, 
Gamelin, Gort. Csiszár Béla előadása. — 
9: Schumann: Zongoraötös. — 10.10:
Géczy Barnabás zenekarának műsorából. 
(Hanglemezek.) — 11.25: Közvetítés a 
Szeiffert-kávéházból. Csorba Gyula ci­
gányzenekara muzsikál, Szántó Gyula 
énekel.

Budapest II.
6.45: Német nyelvoktatás. — 7.30: 1. 

A bátyám. 2. Eszményi Böske. Koszto­
lányi Dezsőné két elbeszélése. 8: Hírek. 
— 8.25: M. Hir Sári Liszt-műveket zon­
gorázik. — 8.55: Angyalos labda. (Felol­
vasás.) — 9.20: Közvetítés a Gellért- 
szállóból. Mursi Elek cigányzenekara 
muzsikál. — 10,10: Időjárásielentés.

HIRDETÉS.

Az elsőfokú közigazgatási hatóság, 
mint elsőfokú iparhatóság értesíti a 
szatócs, fűszer- és vegyeskereskedőket, 
hogy a m. irir. Kereskedelem- és Közle­
kedésügyi Miniszter Úr 66.512/1939. I. 
K. K. M. számú rendelkezése folytán 
egyszerű t®jkiméréssel csak abban az 
ese'ben foglalkozhatnak, ha tejkereske­
dési jogosultságuk az iparigazolványon, 
az iparigazolványt kiadó véghatároza - 
ban kifejezetten fel van tüntetve.

Azok a szatócs, fűszer- és vegyeske­
reskedők, akiknek iparigazolványában a 
tejkereskedési jogosultság feltüntetve 
nincsen, kötelesek az egyszerű tejkimé­
résre iparigazolványt szerezni.

Az iparigazolvány iránti kérelemre 
3.— pengős okmánybélyeg szükséges, az 
ipardíj 9.28 P, amely á város házipénz­
tárába fizetendő be s a házipénztári 
nyugta csatolandó a kérvényhez. A kér­
vényhez melléklendő kérvényező eredeti 
születési anyakönyvi, erkölcsi és illető­
ségi bizonyítványa. Nős vagy férjezett 
kérvényezőknél a házastárs eredeti szü­
letési anyakönyvi kivonata és a házas­
sági anyakönyvi kivonat is csatolandó. 
A kérvények az elsőfokú közigazgatási 
hatóság ikiatóhivatalába (Kossu h utca 
20., fsz. 33. sz. hivatalos helyiség) adan­
dók be.

Debrecen. 1940 február hó 28-án.

Az elsőfokú közigazgatási hatóság, 
mint elsőfokú iparhatóság.

Gyászrovat
* CSURKA „KEGYELET“ TEMET­

KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. 
szám. — Alapítási év: 1905. A debre­
ceni Tisza István-Tudományedyetemi
klinikák szállítója. __ Teleíonszámok:
Üzlet; 23-81. Lakás és telep: 11-90.

Apróhirdetése gyorsan ered­
ményt hoz a TISZÁNTÚLI FÜG­
GETLEN UJSÁG-ban!

Méltósághoz illendő eltakarításához. 
Kegyelmes Fejedelem Asszony édes
lí  —— um u I ír msamam—imriri aeaaa—
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meg a búza márciusi árán 
Eszermt a 77 kg-os búzáf 
* 78 kg-sat 20.85, a 79 k;
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tovább, hacsak külön int 
történik, mert annakidején 
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azzal, hogy az üzleti tevéi W
élénkül. A rozspiacon is élj 
uj árak, de semmi jele net___O
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annak, hogy a forgalom
élénkül. A terménycikkek
korica iránt élénk a keres 
lók a piacon felajánlott , 
átveszik, amiben kétségtelt 
sze van annak is, hogy az , 
zának takarmányozás célja*! 
szolgáltatása megszűnt. A | 
pa az árellenőrzés országos 
tosának legutóbbi rendelete^ 
cius elsejével 20 fillérrel el 
ugyanennyivel javulhatott a O 

FERENCVÁROS™” ^ 
SERTÉSVÁSAB qj 

Az allatvásáron a Magva* fj| 
Allatkereskedök Országos 3 V
lentése szerint, sertésből fd***' 
toltak 300 darabot, az előzrf ^ 
sertés várt eladásra. A vásF* 
ban 78 angol hússertés voltT; 
zepes irányzattal indult. A? 
az Ja szedett sertést 114—1 
sertést 105—110, a silány 
102, az angol tőkesertésí 
lérre! jegyezték élősúly ki

HIVATALOS t, 
VALUTAÁRFOLYAi

Angol font 13.50—13.70. 6 
7.90. USA dollár 344.10—3: 
frank 7.6p—7.80. Cseh-Mo 
rátus 11.45—11.80. Szlováki. 
Kanadai dollár 305—306. L 
Leva 3.30—3.60. Lira 17, 
vég korona 77.85—78.85 
76.90—77.90.

DEBRECENI
TERMÉNY- ÉS TAKARMi
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12.00, lóhere 14.00, cukorrép p 
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MEGJELENT A HONVÉD. 
LEZETTSÉGEK MÁSODIK 

KIADÁSA.
A honfiúi kötelezettségek 

szefoglalását tartalmazza é 
elűző biztonság vesz erőt ; 
honvédelem érdekében kiad^ 
rendelkezések lényegét e ki 
írt könyvön keresztül megisn 
kiadását nagy gonddal és ki 
sei írta meg a magyar élnial 
harcosa, dr. Gurgély István. 
öleli a honvédelmi törvények, 
ségről, a legfelsőbb honvédé 
ról, a leventeintézményröl, a 
munkaszolgálatról, a közérd 
szolgálatról, a légvédelemről 
les hatalmi állapotról szóló c, 
rendelkezéseit és a honvédéi 
csolatban kiadott összes kői 
letek általános érdekű intézpr^1#— 
könyv kifogyhatatlanul újat éí 
tatót tár az olvasó elé és oly O 
közöl, amely a legszentebb he 
lezettségeket rendszerbe fogj 
elénk. A verhetetlen Haza ““ ^ 
mindnyájunk kötelessége, tehá 
amely izzó lelkesedéssel nép 
honvédelemnek mindent felü|"“ 
dolatát, minden jó hazafi kézé 
könyv vigasztaló barátja a bí 
finak, enyhületet és jótékony 
got árasztó mű, amelyet ízlés 
ban a Honvédelmi Köfelezetts. 
hivatala (Budapest, DL, Rád: 
adta ki.
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JCOZCAZQASÁC
ÉLETBELÉPTEK A MÁRCIUSI ÁRAK 

A TERMÉNYTŐZSDÉN
A gabonapiacon a pénteki tőzsdeszü- 

cet miatt csak szombaton kezdhették 
meg a búza márciusi árának jegyzését. 
Eszerint a 77 kg-os búzát ezentúl 20.25, 
a 78 kg-sat 20.85, a 79 kg-sat 21.05, a 
80 kg-sat 21.25, a mínőségbúzát pedig 
21.50 pengővel jegyzik. A búza ára a fo­
lyó termésév végéig már nem emelkedik 
tovább, hacsak külön intézkedés nem 
történik, mert annakidején a búza lép­
csőzetes áremelkedésát csak márciusig 
állapították rne-g. A piacon számolnak 
azzal, hogy az üzleti tevékenység meg­
élénkül. A rozspiacon is életbeléptek az 
új árak, de semmi jele nem mutatkozik 
annak, hogy a forgalom esetleg meg­
élénkül. A terménycikkek piacán a ku­
korica iránt élénk a kereslet és a hizla­
lók a piacon felajánlott árut sürgősen 
átveszik, amiben kétségtelenül nagy ré­
sze van annak is, hogy az eozinált bú­
zának takarmányozás céljaira való ki­
szolgáltatása megszűnt. A takarmányár­
pa az árellenőrzés országos kormánybiz­
tosának legutóbbi rendelete alapján már­
cius elsejével 20 fillérrel emelkedett, — 
ugyanennyivel javulhatott a zab ára is.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR

Az állatvásáron a Magyar Keresztény 
Állatkereskedők Országos Egyesülete je­
lentése szerint, sertésből fél tízig felhaj­
tottak 300 darabot, az előző vásárról 283 
sertés várt eladásra. A vásári állomány­
ban 78 angol hússertés volt. A vásár kö­
zepes irányzattal indult. A vásár elején 
az la szedett sertést 114—120, a közepes 
sertést 105—110, a silány sertést 96— 
102, az angol tőkesertést 112—118 fil­
lérrel jegyezték élősúly kílogramonként.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 13.50—13.70. Dinár 7.60— 
7.90. USA dollár 344.10—350,10. Francia 
frank 7.65—7.80. Cseh-Morva protekto­
rátus 11.45-—11.80. Szlovákia 11.55—11.90 
Kanadai dollár 305—306. Leu 3.20—3.40. 
Leva 3.30—3.60. Lira 17.40—17.%'. Nor­
vég korona 77.85—78.85. Svájci frank 
76.90—77.90.

DEBRECENI
TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYÁRAK:
Lucerna 14.50—16.00, széna 10.50— 

12.00, lóhere 14.00, cukorrépa 4.20 pengő 
mázsánként.

Könyvesház
MEGJELENT A HONVÉDELMI KÖTE 
LEZETTSÉGEK MÁSODIK BŐVÍTETT 

KIADÁSA.
A honfiúi kötelezettségek kimerítő ösz- 

szefoglalását tartalmazza és aggodalmat 
elűző biztonság vesz erőt azon, aki a 
honvédelem érdekében kiadott törvényes 
rendelkezések lényegét e kitűnően meg­
írt könyvön keresztül megismeri. A H-ik 
kiadását nagy gonddal és körültekintés­
sel írta meg a magyar éiniakarás kiváló 
harcosa, dr. Gurgély István. A könyv fel 
öleli a honvédelmi törvények, a honvéd­
ségről, a legfelsőbb honvédelmi tanács 
ról, a leventeintézményről, a honvédelmi 
munkaszolgálatról, a közérdekű munka- 
szolgálatról, a légvédelemről és a kivéte­
les hatalmi állapotról szóló összes fontos 
rendelkezéseit és a honvédelemmel kap­
csolatban kiadott összes kormányrendé 
letek általános érdekű intézkedéseit. A 
könyv kifogyhatatlanul újat és megnyug­
tatót tár az olvasó elé és oly ismereteket 
közöl, amely a legszentebb honfiúi köte 
lezettségeket rendszerbe foglalva tárja 
elénk. A verhetetlen Haza létrehozása 
mindnyájunk kötelessége, tehát a könyv, 
amely izzó lelkesedéssel népszerűsíti ; 
honvédelemnek mindent felülmúló gon 
dolatát, minden jó hazafi kezébe való. A 
könyv vigasztaló barátja a búsuló haza­
finak, enyhületet és jótékony hazafiassá 
got árasztó mű, amelyet ízléses kiállítás 
ban a Honvédelmi Kötelezettségek kiadó- 
hivatala (Budapest, IX., Ráday u. 19 
adta ki.

K*T FILLÉR NEM SOK A MAGYAR 
REPÜLÉS ÜGYÉÉRT. — KÉRJEN 
REPÜLŐBÉLYEGET!

SPORT
Sportnapió

A Bocskay nehéz küzdelem előtt áll, 
mert vasárnap Budapesten a BEAC-pá- 
lyán a Gamma csapatával kell megüt­
köznie a bajnoki pontokért. A múlt va­
sárnap mindkét csapat bravúros győzel­
met aratott: a Bocskay az Újpestnek a 
bajnokságra törő csapatát verte meg és 
ezzel elütötte az első helytől, a Gamma 
pedig az Elektromos ellen ért el várat­
lan győzelmet. Ezek az eredmények ar­
ra vallanak, hogy vasárnap nagy harc 
lesz a Bocskay és a Gamma között, an­
nál is inkább, mert Gamma igen meg­
erősödött.

Abból az elvből kiindulva, hogy a 
győztes csapatot nem szabad megboly­
gatni, úgy a Bocskay, mint a Gamma a 
múlt vasárnap győztes csapatát küldi a 
küzdelembe, ami 3 órakor kezdődik és 
Classen, a fiatal bírónemzedék kitűnő 
tagja vezeti.

A Bocskay debreceni játékosai: V oros, 
Janzsó, Berecz és Fiiiekí Palotás edző­
vel együtt szombaton délben utaztak 
Budapestre, dr. Kupinszky Sándor tb. ta­
nácsnok és Baló Rezső főhadnagy veze­
tésével. Kristóf Szegedről érkezik, a 
többi hat játékos Budapesten tartózko­
dik. Tartalék nem ment, mert szuKség 
esetén rendelkezésre áll a Budapesten 
tartózkodó Páli.

■

A debreceni különítmény magával vit­
te a Bocskay zászlóját is, mert a Gam­
ma közölte, hogy át akarja nyújtani a 
kék-sárgáknak a saját zászlóját. A mér­
kőzést tehát ünnepélyes zászlócsere 
előzi meg.

Az NBB felvidéki csoportjának utolsó 
helyén álló NyTVE — mint megírtuk — 
mindenképpen erősíteni akar, hogy elke­
rülje a kiesést. Az ősszel a Bocskay 
már átengedte a nyíregyházi vívóknak 
jeles tartalékközépíedezetét, Pocsayt, 
nemrégiben pedig tárgyalások indultak 
meg aNyTVE és a Bocskay között Veres 
Józsefnek, a kék-sárgák tehetséges csa­
tárának és fedezetének átengedése ügyé­
ben. Szombaton délben Debrecenbe ér­
kezett Kiár Elek, a NyTVE intézője és 
felkereste Zöld József helyettes polgár- 
mestert, a Bocskay hatósági biztosát, aki 
Béber Lászlónak és dr. Nagy Zsoltnak a 
meghallgatása után úgy döntött, hogy 
Veres Józsefet átengedi a NyTVE-nek. 
Verest a NyTVE a jövő vasárnap már 
szerepelteti is.

A Nemzeti Bajnokság második fordu­
lójában vasárnap ismét hat mérkőzés ke­
rül eldöntésre. A Bocskay — Gamma 
mérkőzésen kívül Budapesten lesz a 
Hungária—Elektromos találkozó, mely 
valószínűleg a kék-fehérek győzelmét 
hozza. Az otthonában játszó Újpest győ­
zelme Kassa felett nem vitás, győzni fog 
a Kispest is a Taxi ellen. A Haladás 
otthon sem tudja megakadályozni a Fe­
rencváros győzelmét, a Szolnokon el­
döntésre kerülő SzMAV—Törekvés vas­
utasrangadó pedig nagy küzdelem után 
eldöntetlent ígér.

Vincze, az Újpest válogatott csatára 
már hosszabb idő óta gyengélkedik. Most 
újból orvosi vizsgálatnak vetették alá és 
ennek eredménye szerint öt hétig pihen 
nie kell. Akkor is csak az újabb vizsgá­
lat dönti el, hogy egyáltalán csatasorba 
tud-e áliani a tavasszal,

A labdarúgás miniszteri biztosa úgy 
rendelkezett, hogy kormányzó urunk or­
szágosának húszéves fordulóját a va 
sárnapi mérkőzéseken megemlékezéssel 
ünnepli a labdarúgás tábora. A rendel 
kezes szerint minden mérkőzés első fél­
idejének 20. percében a játékvezető 
megállítja a játékot. A két csapat ekkor 
a játéktér közepére vonul és sorakozik 
egymással szemben. A pályaválasztó 
egyesület csapatának kapitánya a kor­
mányzó úrra háromszoros éjjent vezé­
nyel, amit a játékosok és a nézősereg 
utána kiált. Az ünneplés után a játék

vezető szabályosan tovább folytatja a 
mérkőzést.

AZ ATLÉTAKERÜLET 
KÖZGYŰLÉSE

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti 
kerülete március 3-án, vasárnap délelőtt 
12, határozatképtelenség esetén 12 órai 
kezdettel Debrecenben, a Keletmagyar­
országi Labdarugók Alszövetsége kista­
nácstermében (Piac ucca 41. I. emelet, 
hátulsó lakás) az alanti tárgysorozattal 
tartja évi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés előtt 11 órai kezdettel a közgyű­
lést előkészítő intéző bizottsági ülés 
esz, melyre a tagok pontos megjelené­

sét kérjük. Az elnökség. Tárgysorozat: 
Nemzeti Hiszekegy. Elnöki megnyitó. 
Előadói jelentés a kerület működéséről. 
Pénztári számadás bemutatása és hatá­
rozat a ielmentvény megadása ügyében. 
Az 1940. évi költségvetés megállapítása. 
Esetleges indítványok. Elnöki záróbe­
széd.

❖
NEDO NÁDI, AZ OLASZ VIVÓSZÖVET- 

SÉG ELNÖKÉNEK HALÁLA.
Nedo Nádi január 29-én meghalt. A 

MVSz. részvéttáviratot küldött és meg­
bízta az Olasz Vívó Szövetség főtitkárát, 
Dino Rastelli urat, hogy a MVSz. koszo­
rúját a ravatalon helyezze el.

A magyar vívótársadalom sportbajtársi 
szeretettel emlékezik meg Nedo Nádiról.

Mint vívó, egyike volt a legnagyobbak­
nak; nemcsak az eredményekért, melye­
ket elért, hanem azért is, mert azon ke­
vesek közé tartozik, akik vívásukban 
egyesíteni tudták a szépséget és az in­
telligenciát. Pompásan meg tudta ügyein4 
ellenfeleit, rendkívül gyorsan felismerte 
azok gyengéit és megfigyeléseit értékesí­
teni is tudta, de ez soha sem ment nála 
az akció szépségének rovására. Inkább 
lemondott valamely biztosnak látszott 
akcióról, semmint hogy vétsen a klasz- 
szikus vívás szabályai ellen. Megdönthe­
tetlen meggyőződése volt, hogy eszté­
tikum hiányában a vívósport lejtőre ke­
rül és pusztulásra van ítélve. Ezért har­
colt minden ellen, ami szerinte a szépség 
rovására megy a vívásban. Ezért indított 
küzdelmet a legutóbbi években a fless 
ellen is, mert az volt a hite, hogy fles 
selök túlnyomó része száműzi a vívó­
sportból az esztétikumot.

Mint vívószövetségi elnök, halálával 
pótolhatatlan űrt hagyott maga után nem 
csak az olasz vívósport életében, hanem 
a nemzetközi vívó-sportban, tehát 
FIE életében is. Hat évvel ezelőtt került 
az Olasz Vívó Szövetség élére és nem, 
mint ahogy egyes sajtóközlemények je­
lezték, választás útján, hanem a Duce 
kinevezése folytán. 1934-ben ugyanis 
sportszövetségek életét fasiszta alapok­
ra helyezték Olaszországban és a szövet­
ségek elnökeit a Duce nevezte ki. Mint 
mindig, úgy Nedo Nádi választásánál is 
érvényesült a Duce tökéletes ember­
ismerő genialitása. Senki ezt a tisztséget 
méltóbban be nem tölthette, mint éppen 
Nedo Nádi.

A nyugati nemzeti szövetségek némi 
idegenkedéssel fogadták Nedo Nádi olasz 
szövetségi elnökségét és ürügyül hozták 
fel azt, hogy Nedo Nádi időközben pro 
fesszionalista lett. A demokrata és libe­
rális országok vívói elfeledkezve a de­
mokráciáról és liberalizmusról, akadá­
lyokat akartak gördíteni Nádi vissza 
amatőrizálása elé. Az igazság az volt 
hogy sokan féltékenyek voltak Nadira 
ismerve fiatalos akaraterejét, szervező- 
képességét és szellemi kiválóságát.

Amikor a FIE kongresszusán a Nad 
visszaamatőrizálásának kérdése sző­
nyegre került, a Magyar és Német Vívó 
Szövetség meleg barátsággal és rendít- 
hetetlentl síkra szállt Nádi mellett. Ki 
állásunk eredményre vezetett. Ez időtől 
kezdődött a magyar-olasz vívóbarátság 
kimélyülése. Ez a barátság az utóbbi 
években csak mind őszintébb, melegebb 
és testvéríesebb lett. Nedo Nádit úgy is­
mertük meg, mint aki a sovinizmus fölé

tudja helyezni a vívósport általános ér­
dekeit.

Hogy a Duce választása milyen tökéle­
tes volt, legjobban bizonyítja az olasz 
vívósport szellemének Nedo Nádi által 
történt átformálása. Néhány esztendő 
alatt csaknem teljesen megszűnt az. olasz 
vivósportban a mindent aláásó, átkos 
primadonnaszellem. Az egyénieskedő in­
dividuális törekvéseket felváltotta a kol­
lektív nemzeti érzés, és a fegyelem. Ez 
az átalakulás hatalmas lendülettel előre- 
vitte az olasz vívósportot az eredmények 
szempontjából is. Valóban az utóbbi évek 
eredményei azt mutatják, hogy tőrben és 
párbajtőrben az olaszok felülmúlták a 
franciákat és kardban annyira megköze­
lítették a magyarokat, amennyire még 
azelőtt talán sohasem. Igaz, hogy csapa­
tunkat ez ideig legyőzni nem tudták, de 
tényleg csak hajszálakon múlt néha győ­
zelmük. Egyetlen vágya volt Nádinak, 
hogy megérje kardcsapatának győzelmét 
a magyarok felett. Ez a vágya azonban 
sohasem ragadtatta őt arra, hogy a ma­
gyarok iránti barátságát és szeretetét a 
legkisebb mértékben is megtagadja, vagy 
hogy a magyar csapatot mindenkor a leg­
teljesebb mértékben el ne ismerje. Az 
utolsó Terstyánszky-emlékverseny alkal­
mával Velencében az olaszok már olyan 
nagy mértékben vezettek, hogy csaknem 
biztosnak látszott győzelmük. Nádinak 
örömét csak szemének ragyogása árulta 
el. És amikor a magyar csapat egy 
heroikus végső erőfeszítéssel mégis ma­
gához ragadta a győzelmet, Nádi csupán 
annyit mondott: ..Hiába, a magyarok még 
mindig erősebbek!"

Mint barát, igaz volt és őszinte, mint 
ellenfél, egyike volt a világ leglovagia- 
sabb ellenfelének. (MVSz. 180. sz.)

Dr, Boros.

MEGSZŰNT IPAROK
Holländer József cipész. Szabó Imre 

cipész és csizmadia. Özv. Szőke Dá- 
nielné arany- és ezüstműves. Dr. Génesi 
Sándor bércséplő. Gáli János fuvaros. 
Barna Andor élőállatkereskedés. Gabá- 
nyi Áron posztó-, szövet-, bélésáru kis­
kereskedés. Ménest Istvánné szatócs. — 
Kiss Áron kőtélárusítás. Nagy Mária nöi- 
szabó. Szabó Pál hentes. Özv. Kecskés 
Ferencné sz. Nyilas 7szter fehérnemű- 
készítő. Ga dos János cipész. Imre Fe­
renc épület- és bútorasztalos. Klein De­
zső látszerész. Klein Dezső optikai fotó. 
Klein Dezső fényképészeti iskola kísér­
leti és mechanikai játékáru kiskereske­
dés. Belgrádi Ernőné széna, szalma, sze­
mes és szálas takarmány, tűzifa, gazda­
sági termény kereskedés. Gyöngy János 
baromfi, tojás, burgonya, stb. kiskeres­
kedés. Bernáth Lajos gyümölcs, déligyü­
mölcs stb. kiskereskedés. Módi Zsig- 
mondné sz. Szabó Erzsébet művirág, élő- 
és művirág koszorú és csokrok készítése. 
Bzdyk Józsefné te), tejtermék, tojás, ba­
romfi, zöldség stb. kiskereskedés. Nagy 
Istvánné sz. Palódí Ágnes gyümölcs, déli­
gyümölcs stb. kiskereskedés. Lucsik Mik­
lós és neje sz. Vig Piroska baromfi, to­
jás, zöldségfélék és gyümölcs kiskeres­
kedés.

Az iparálladékban történt változás 
feljegyeztetett 79 esetben.

10.676—1940. C. szám. HIRDETMÉNY 
a gyümölcsfák permetezéséhez igénvelt 
rézgálíc-utalványok szétosztásáról. A vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság ér­
tesíti a város érdekelt birtokosságát, 
hogy a gyümölcsfák permetezéséhez igé­
nyelt rézgálic vásárlására jogosító utal­
ványok az alábbi sorrendben kerülnek 
kiosztásra. Március 4-én A, B, március 
5-én C, D, E, F, 6-án G, H, I J, 7-én K, 
8-án L, M, N, O, 9-én P, R, S, lz-én 
Sb, T, 13-án U, V, Z betűvel kezdődő 
nevű birtokosok részére. Az utalványok 
a jelzett napokon a városi növényvédel­
mi irodában (Kossuth u. 2., városháza, 
Gyümölcstermelők Egyesülete) vehetők 
át a személyazonosság igazolása mellett. 
Az igénylések a rézgálic utalványok 
szétosztására vonatkozó 8400—1940. sz. 
rendelet korlátozásai arányában lesznek 
kielégítve. Az utalványok a torlódások 
elkerülése céljából csak azokon a napo­
kon lesznek kiadva, amely napra az 
igénylő nevének kezdőbetűje esik. Kése­
delmes jelentkezők csak a jelzett napok 
után vehetik át utalványaikat. Debre­
cen, 1940 február hó 28. Debrecen sz. 
kir. város elsőfokú közigazgatási ható­
sága,

.CÉL
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1940 március 3.

— Fcderzoni Portugáliában. Lisszabon­
ból jelentik: Fcderzoni szenátor, az olasz 
akadémia elnöke Spanyolországból Lisz- 
szabonba érkezttt.

_ Keresek egy volt cs. és kir. 5. 
gy. ezredbeh (szatmári) ba;társai, a.-ci 
1915 október — 1916 március közötti 
időben velem együtt az orosz harc- 
téren (15. század) volt s engem iga­
zolni szives volna. Értesítést kér: Bá­
lint Tivadar Rimaszombat, Rákóczi 
út 36.

kUl

Ma utoljára!
„Nehéz apának lenni“ 

Szeleczky Zita, Páger Antal 
Szerdától: „Judith“ (Bette Davis.)

10.209 1940. C. sz. HIRDETMÉNY. 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága felhívja a város ér­
dekelt lakosságának figyelmét a M. kir. 
No vény termeled Hivatal nemesített en­
gen vetőmag kiosztási akciójára. Ezzé, 
kapcsolatban a következőbe; köz’, 
hatóság: A kiosztásra kerülő minősí e 
kukoricavetőmagot az M. k r. Növény 
termelési Hivatallal szerződéses , i 
szonyban lévén, nemesített tengeri vető­
magot szaperí ó gazdaságok e ső év: 
utánterméséből fogják kiosztani.

A szóbanfergó tenger: Fkischmar.:;- 
féle aranysárga lófogú. Ára a kiosz-„s 
előtti tőzsdei hit középára, emit a Nö­
vénytermelési Hivatal minden hé.en 
közöl a Gezdasági Felügyelőség és sza- 
porí'ó gazdaságokkal. Csere útján is 
igényelhető vetőmag, de csere csak ott 
lehetséges, ahol a szaporító gazdaságok­
ból a vetőmag elszállítható. Ebben az

-20(esetben a szaporító gazdaság 15 
többe: kérhet. A tengeri vetőmagvak 
vasúton történő szállítása esetén a fu­
vardíjat a M. kir. Növénytermelési Hi­
vatal viseli, az összes feladási mellék­
költségek a feladó gazdasagot terhsük, 
így a vetőmag tengerinek vasú on tör­
ténő szállítása esetén zz igényi ' - 

■ tengeri alapárát fizetik, azonkívül 
zsák-köt csöndíj at q-ként 30 ^ f:1 ér .
Ugyanis a vetőmig tengeri köles ön- 
zsákokban érkezik.

Azok a kisgazdák, ak.k 5 q-án alu 
téléiben igényelnek és vesznek át n®'.- 
sített Vetőmagot, minden esetben q-z.ér.
j_ pengővel csökkentett a'«párat *i/e
nek. Az 1- Pengőt a M. kir. Növény- 
termelési Hivatal vállalja át.

Azok a gazdaságok, melyek Hajdúvar­
megye területén nemesített tengeri vető­
mag szaporításával foglakozás:-, az 
alábbiak: Egri fckápta'an Egye’-, Esze-

nyí Józsefné Debrecen, Pásztor Ferenc 
Debrecen, Fülep Mór Téglás, br. Gröe- 
der Margit Kaba, M, kir. Téli Iskola 
Hajdúdcrog, dr. gr. Semsey Uradalom
Hajdúhadház és Nagyhát. _ ............

Fentiek előrebocsátása után felhívja 
>,stós z az érdekelteket, hogy igény­

lésüket március hó 8-ig jeienisék be és 
pedig a 100 kát. holdon felüli gazdasá­
gok közvetlenül a M. kir. Növényterme­
lési Hivatalhoz, a ICO kai. hoidon «lud 
gazdaságok pedig a Debreceni Gazda­
sági Egyesület titkár; hivatalánál.

Tekintve, hogy a jól bevált nemesí­
tett utántermesztési tengeri termelése 
nemzetgazdasági érdek és a ve'őmag be­
szerzése anyagi megterhelést nem ró a 
gazdaközönségre, felhívja a hatóság az 
érdekelteket, hogy a fenti akcióban mi­
ne1 többen vegyenek részt.

Debrecen sz. ki- város 
elsőfokú közigazgatási hatósága.

Egv apróhirdetés egyszeri közlése 10 * ^^“k’^kéK^Ín”számítanak, üzleti”hirde-

* vasárnap 70 SSÄ Apróhirdetéseket este S-i*W-
fk # jT I» 2 4" £X 1/' fíUér, vasárnap 70 RU- V astag bein vei fedett s z a v a ^ Apróhirdetéseket este S-ig fel-

AproniraeteseK ^-»ys

£wd&zí$.:
Margít-szálloda

a Halász-féle vendéglő udva­
rán (Margit-fürdő mellett;. 
Kényelmes, tiszta szooák, 
bőséges étkezés, olcsó árak. 
Közel a gyógyfürdőhöz, kli­
nikához, kórházhoz. V üldö­
zőknek, sportolóknak ked­
vezmény, villamos megálló 
hely. Telefon: 10-24. 138

Átlóst Um&ák^
Szarvasi

középfokú gazdaságit vég­
zett harminc éves, több éves 
gyakorlattal áprilisra állást 
keres. Cím kiadóban. -1

Alkalmi inkasszót
vállal sok évi gyakorlattal 
garanciaképes nyugdíjas köz- 
tisztviselő. Cím a kiadóban^

Betöltendő Állós

LAPKIHORDÓ 
biciklivel felvétetik a kiadó- 
hivatalban.

ICiadá tekás.
Kettő

és háromszobás lakás május- 
ra kiadó, Hatvan u. 18. 33;

Egy
bútorozott szoba azonnal ki­
adó, Kuruc ucca 13. 314

Háromszobás
uccai, emeleti fürdőszobás, 
parkettás modern lakás má­
jus 1-ére kiadó. Értekezni, 
Hatvan ucca 53. Telefon 
15-12. 319

!■■■■■■■■

1 doboz A kg.os Parkett Paszta - 
sárga vacsy teher 7 ;,IL .

1 üveg fcmtisztító 2 ís,‘* I

TÖRÖK JÓZSEF;
fesíéküzletében "

CEGLÉD UCCA 20. - Telefon r11-28.^

Bejárónőt
keresek, Lorántffy ucca 30. 
szám, első lakás.________ _ 320

Perfekt
gyakorlott gépírónő. keresz­
tény. jóírású, bármilyen iro­
dai munkát vállal. Nádor u. 
8. szám. István gőzmalom 
mellett

Önálló
napszabó felvétetik, Székely, 
Győri és Morvái cégnél.

Fodrásztanulólány
felvétetik Forgácsnénál, Hat­
van u. 70.

Bútorozott
szoba kiadó, Püspöki-palota 
V. lépcső, I. emelet 31. 262

Csinosan
bútorozott szoba azonnalra
kiadó. Piac u. 68. I. em. 338

Üzlethelyiség
azonnalra, két négyszobás la­
kás májusra kiadó, Szécheny i 
u. 23. szám. ___________ __

Pestre
utazóknak úri környezetben 
szoba napokra is kiadó, Ki­
rály u. 96. I. em. 5. Diamant.

267

Ház,
kétszobás, előszobás lakás­
sal, 13 méteres melléképület­
tel, itsza téglából, 2. kát. 
hold földdel eladó. Érdeklőd­
ni lehet Tégláskert. Basaha- 
lom u. 5. 030

Hajó
ucca 2. számú ház (Bethlen 
uccánál) kitűnő építkezés, 
komfortos, március hatodiki 
árverésen eladatík. Érdeklőd­
ni Farkas ügyvédnél. Arany 
János ucca 2. 32-!

Deák Ferenc
uccai imaházban balközép > 
sor 3-ik számú férfi ülés el­
adó. Arany János u. 4., eme­
let. 323

Chevroletté
autó, nyitott, jókarban eladó. 
Csokonai u. 34. 33c

Varrógépek, 
kerékpárok speciális javítá­
sa, égetett gyári zománcozá­
sa jótállás mellett. Hó- és 
sárcípö javítása Szottfried 
Károly műszerésznél, Mester 
ucca Í0. _________ 271

Megérkezett
Ardie kétszázötvenes motor- 
kerékpár, Puch segédmoto­
ros. Megtekinthető Király­
nál, Royal épület. Kerékpár, 
varrógép eladás, javítás. 164

Mérlegek,
takaréktűzhelyek felelősség­
gel, leszállított árban, új^ és 
javítottak. Kígyó ucca a < ■

139

ttodat
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3_4 szobás,
fürdőszobás lakást keresek 
május 1-re. Ajánlatot kiadó 
hivatalba „Köztisztviselő“ jel­
igére.

Gyakorlott
gép- és gyorsírónőt keresünk. 
Ajánlatok: „Nagyvállalat”
jeligére kiadóba.

Felesdínnyést
keresek, aki paprikaterme­
léshez is ért. Lőcsei, Rákosi 
Jenő u. 8.________________ 336

Fizetéssel
lakatos tanulók felvétetnek, 
Szilágyi lakatos, Honvéd u. 2.

33?

Keresek
g hold dinnye és zöldség tér 
ineléséhez feles kertészt ak

Keresek
belterületen háromszobás, 
komfortos lakást május 1-re. 
Weisz fogtechnikus, Piac u. 
81. szám. Telefon: 11-83.

Ingádon
Eladó

hatvan uccai kertben 516 sz. 
973 négyszögöles telek. Érte­
kezni: Garai u. 20. 3oO

Eladó
régi fajta használt függő pet­
róleum lámpa, Garai u. 20

334

Szamosháti
szép, egészséges Jonathan al­
ma, 88 fillér kg-ja a Déli gyü­
mölcs csarnokban, Bika mel­
lett.______________ ______ _ 317

Egy
príma borszívógép. haszna1' 
jókarban lévő üres boroshor­
dók eladók, Petőfi tér 3. 32c

Kombináltszekrénv,
hármas szekrény, rekamié, 
rézág v, söberlágy, modern 
háló" ebédlő, komót eladó, 
Kossuth u. 49,_________ 30;

Használt
bútorokat, ruhákat, edénye- 

í két, háztartási ingóságokat 
eladok, veszek tollat, nyers­
bőrt, angora gyapjút legma­
gasabb árban. Hívásra házhoz 
megyünk. Burgundia u. 14.

19;

Rádió
és villanyszerelési vállalat. 
Miklós ucca 8.. keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek.
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Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát legma­
gasabb árban veszek, Alt- 
mann Sándor ékszerész, Piac

Q 19*4ucca o.

Ócskavasat,
fémet, gépeket, mindenféle 
vasanyagot legmagasabb ár­
ban vesz Vaskovíts, Pacsirta 
ucca 17. Telefon: 26-94. 3.”

Veszett
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet ingóságokat, irodaberen­
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vök Csapó u. 16. 1753

Combinál tszobát,
kifogástalan állapotban keve­
set használtat és garantáltan 
tisztát készpénzzel vennék. 
Címet a kiadóba kérem. 107

Trágya,
nagyobb mennyiség, ^ eladó, 
vagy szalmáért cserélhető.
Kar ú. 37._______________  321

Ardie
250-es motorkerékpárok. 
Puch esgédmotorok megér­
keztek. Részletfizetés, csere­
akció, képviselet és raktár 
Király, Royal-épület (Telefon 
20-664 Csepel-motor service. 
Több használt 100, 250. 350,
ego kem motorkerékpár el­
adó. 315

cmósz
Hungáría-pensió

Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39.

"

Házak
és házhelyek igen előnyös 
fizetési feltételek meheti 
megvehetők. Váradegyház- 
megyei Takarékpénztár.

Arany János
ucca 4. számú emeletes ház

Teljesen
új sötétkék Himalája női na - 
hát eladó. Cím a kiadóban.

238
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Hálók,
ebédlők kombinált szekré 
nyék, rekamié. konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladóit
Bútoimagazin. Széchenyi

diásdat.
Ne dobja ei

ócska kalapját! 1.50 P-ért
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot
2 P-ért Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7, 2668

Villany köríecsere
20 fill,, fényképezőgépek 
gramofon, rádió, stb. Vagyon-

Elveszett
kis bőrtokban töltőtoll és 
cvíkkel, azonkívül fekete 
pénztárca a Hungária mozi­
nál. Megtaláló busás jutalmat 
kap. Leadni a szerkesztőség­
ben. 329

Szerénvígényü,
intelligens lakotársnőt kere­
sek, mindennemű varrást, ja­
vítást, harisnyataipalást ké­
szítek, József kir. herceg u. 
22., 4. ajtó. 2^6

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y 
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat Nyomta a könyv- 
nyomtatás feltalálásának 500. 
évében: Nagy Karoly Grafi­
kai Műintézete, Debrecen,

LED!),

A város uc
U' oeiceí

SUMNgsWELj
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Megeg
Helsinki, március 4, (Havas, 

még mindig eilentáll. Az oroszt 
feszítéseiket folytatva, március 
város keleti részén előre küldt » 
pataikat. Azonban az öböl iegé •' 
lési kísérletüket nem koronázt 
A finn csapatok, amelyek erői 
építették magukat az öböl élt; 
oldalán, még könnyen megtudta 
tani a támadást és súlyos veszi 
két okoztak ellenfelüknek. I 
akkor harckocsik támogatásúi 
indult szovjet gyalogság megkei. 
madásait Viipuritól keletre, a v 
Vuoksí között, ahol a finn cf 
folytatják tervszerű visszavon 
kai. A helyzetben különben é| 
változás nem áll fenn. Az a| 
többi részén a szovjet csapatot 
helyi jellegű támadásra szorítk|

Helsinki, március 4. (Havas.)
csapatok Viipuri körül járőrh 
bocsátkoztak, hogy késlelte! 
szovjet csapatok előnyömül 
Viipuri elfoglalását. A finnek

I
I
fáz

Söáiyoi 
int Viipuri uccáic 
■aiban < ünnek ere 
okai folytatnak, 
yul, hogy n -ugtala 
et. Csal; nagy körül 
ak előre s a járomi 
et katonákal. A 
udják végrehajtani 
;s így helyei kednek 
Semmiféle jelentés

k

vu uvu iau

/
Véres hat

Párizs, március 4, (MTI) A re 
heverő Viipuriban még egyre he«| 
cok folynak. A francia hadítudósg! 
riet a finn hadvezetöség most a 
vonulást fedező támpontnak tek 
ipurit, amelynek

lépésről lépésre való vedel 
időt enged a iinn csapatoknak, 
hátrább vonuljanak az új \< 

vonal megfelelő megerősíté:
A finn városban csaknem valÉS __
épületet aláaknáztak és a szovjey" 
óriási ember veszteséget szenvedi __

npun]
nég a f űnek, kezén 
»árosait an tovább 

Sarc. A szovjet csap 
»ól erősödik (MTI)

fiipuri ucez
A ban okban Viipui 

& negyei ében a szov
’ megbsladji

T ákn
usztított és harckéj 
legrongilt sí oviét «

A finn l F los jelent«_>
Helsinki, március 4. A finn ^ 

los jelentés szerint március 3-f 
ellenség megkísérelte, hogy a ^^ 
öbölnek jegén keresztül vonulj ^ 
ellenségnek ezt a szándékát 4 
sííották. Hasonlóképpen a Vir 
Vuoksi közötti támadást is vísi 
fék. Ayraha irányában is vissza 
az ellenség támadásait. Súlyos 
teségeket okoztak a szovjet csa; 
nak a karjalai íőldszoros kele 
szében is, különösen Taipalena 
mindkét részről élénk tüzérség 
kenység folyt. A Ladoga tótól 
keletre, Pitkeranta irányában

ínség támadásait 
miokil snnél a csati 
íz ellenség 1200 et 
luhmo irányában 
égés t; maszpontot 

vábt 
Na

|s, it 
bői 

, a sí 
szovj 

karja ai fii .dszorc 
ól északkeletre
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